

Don Juan de Austria, 10

Teléfono 741

Número suelto 10 céntimos

Doctor CRU Génito-urinario, piel, venéreo y sífilis. Clavé, 1. (Olympia), de 11 a 2. Consulta económica: De 7 a 9 noche

PARA "EL PUEBLO"

GEMIDOS Y DEBERES

Cada comarca española, de la más dilatada a la más reducida, de la región a la aldea, es un gemido. A una, le faltan puertos, a otra, líneas de ferrocarriles, a otra, caminos vecinales; a otra, que le repueblen sus montes; a otra, que le construyan escuelas; a otra, que le canalicen los ríos; a otra, que le desaqueen las tierras empantanadas; a otra, que le den medios de exportar sus primeras materias; a otra, que le ofrezcan posibilidades de manufacturarlas; a otra, que le señalen soluciones para introducir las primeras materias que le faltan. No hay una sola comarca que satisfaga plenamente sus necesidades y que pueda envejecer de tener en activo sus recursos. Todas gemen.

España, está por hacer. La mayor parte de su riqueza natural se pierde y pierde el desaprovechamiento el núcleo urbano que se constituye junto a ella. Tal comarca, que va despoblándose, acientaría su población con sólo constituir un puerto que diera fácil salida a los productos nacionales; tal otra comarca, que se empobrece llegando a períodos de miseria desoladora, se enriquecería aprovechando las aguas de un río que ahora sólo riega la tierra cuando la inunda; tal otra comarca, en la que la sobreproducción es causa de paro, acabaría con éste y aumentaría el cupo de brazos, dándole los medios de repartir por la península y por el mundo sus productos. ¿Es que es de ahora la visión de la necesidad? No. La necesidad es antigua; es, en muchos casos, de siempre. ¿Es que la necesidad no ha sido nunca estudiada científicamente y con intento de procurar a ella un remedio gacetales? No. Sobre tal necesidad se han redactado miles de proyectos y propuestas que duermen en los anaqueles de los departamentos de un Estado que ha centralizado en él todos los servicios nacionales y que por incapacidad ó insensibilidad, no por imposibilidad, rara vez ha cumplido alguno. Para ese Estado, no han sido estímulo ni la ascensión a grandes potencias económicas de los otros pueblos europeos ni la rápida reconstrucción que de sus ruinas destruidas han realizado todos los después de la guerra. El caso de Bélgica, poniendo otra vez piedra sobre piedra; el de Alemania, perseverando en sus grandes empresas como si nada trascendente le hubiera acontecido; el de Checoslovaquia, articulando en menos de un quinquenio una economía y una finanza de empuje y de crédito, son casos ostensibles que prueban el poder de los estados que hacen cumplir con su deber.

Pero más que el río perdiéndose en el mar; que el yacimiento minero sin salir a flor de tierra; que el suelo sin caminos que lo crecen haciendo posible y barata la comunicación; que el litoral hostil, sin refugios, sin entradas ni salidas accesibles; más que la riqueza material desatendida, produce dolor el espectáculo del hombre. El hombre español, está también por hacer. Se le ve desnutrido, viviendo aún en chozas; sin escuelas que lo formen espiritualmente; sin plenitud de vida. No lee; no le agitan, ni le excitan, ni le irritan, ni le preocupan los problemas que levantan temporales en el mundo. Perma-

nece quieto, callado, resignado. Su alegría es epidémica; sus horizontes ideales son más reducidos que los horizontes que pueden abarcar sus ojos; su afán es comer, dormir, morir sin turbaciones del alma. Tiene conciencia de la situación de su país; posiblemente cree que éste se halla peor de lo que en realidad está; pero no cambia de postura para mejorarlo. No hay, actualmente, en Europa un medio que requiera más actividades que España. La mayor parte de las cosas están logradas ó superadas ya fuera de aquí; están por iniciarse aquí todavía. No hay, sin embargo, en la Europa contemporánea, un medio más silencioso, más estático y menos laborioso que el medio español.

¿En qué tono habrá que decirse que el mundo histórico es hoy un conjunto de asistencias convergentes; un resultado de colaboraciones nacionales y personales? Todo es internacional: la política, la cultura, las finanzas, el trabajo... todo. Cada pueblo es un factor de esta solidaridad universal; y lo es por el máximo rendimiento que obliga a dar él, por su parte, a los factores que lo constituyen. Ningún pueblo puede vanamente desentenderse. El que lo haga, será excluido ó intervenido. Intervenido, no por las armas, sino por medios más eficaces: el dinero, los procedimientos, las ideas y los voluntades de otros. Pasará de metrópoli a colonia. Quedará, no como señora de la Historia, sino como esclava de ella. Perderá, primero el voto en los concursos internacionales; luego la voz; últimamente, el puesto. El mundo, repitámoslo, es una suma de valores: a ninguno le es permitido, en una hora de exigencias limitadas, permanecer ocioso, estéril, yermo. A todos se le exige que cumplan la función que, por su naturaleza biológica, les es impuesta. El río ha de ser energía eléctrica, vía de comunicación, canal de riego, puerto en su desembocadura; el subsuelo ha de ser energía abierta a todas las pleyetas que vagan a clavarse en ella; no ha de haber pueblo sin escuela ni producto sin facilidad de ser transportado rápidamente de una parte a otra. El río, el suelo, el subsuelo han de ser lo que el mundo activo, exigente y necesitado hace y pide de ellos. Y ha de ser sobre todo lo que debe ser: el hombre. El hombre viene obligado a esculpir su propia vida y a ser escultor de su pueblo. ¿Cree el español que él realiza en su tierra histórica y en la carne de su alma esta obra? Piense que sólo ayudando al mundo, formará parte del mundo contemporáneo y este mundo le ayudará a él.

MARCELINO DOMINGO.

(Prohibida la reproducción.)

El presente número ha sido sometido a la previa censura gubernativa

LOS LIBROS

"Los hermanos Karamazov", por F. Dostoiévsk (EDITORIAL SEMPERE-VALENCIA)

Entre la obra total del famoso novelista Dostoiévsk, destaca con singular relieve la titulada «Los hermanos Karamazov». ¿Por su intensidad?... Quizá sea más intensa «Crimen y castigo». ¿Por su emoción?... Tal vez resulte más como vedora «Los recuerdos de la casa de los muertos». ¿Por su fuerza?... Acaso sea más robusta, más vibrante y más enérgica «El idiota». ¿Por qué, entonces?... Porque en ella—y en «Los endemoniados» también—se refleja el alma eslava en sus facetas más representativas, descarnadas y exactas. Una frase, citada por Stendhal, dice que la novela ha de ser como un espejo pasado a lo largo de un camino. Dostoiévsk, situado en el centro de su pueblo, pasó en todos sentidos el espejo maravilloso de su talento, a fin de que en él se copiara cuanto había a su alrededor: lo bueno, lo malo, lo sencillo, lo perverso, lo puro, lo carnal...

El alma rusa, simple y complicada a un tiempo, ofrece para nosotros una impresión extraña, vagorosa, confusa, indefinida. Esas nieblas que la entenebrece, esas humedades que la eclipsan, esas brumas llamadas que la consumen y enmarcan de oro se arriegan mal con nuestra occidental serenidad, amiga de lo diáfano, de las siluetas bien recortadas y de los bien definidos contornos. En nuestros corazones, horros de todo atavismo oriental y de la más leve reminiscencia asiática, las pasiones saben acusar su matiz y seguir el camino recto sin torceduras, circunloquios ni nebulosidades. La acción nos tienta con mayor hecizo que el pensamiento, como si nos moviéramos por impulsos más juveniles, más primitivos y más reflexivos, por lo tanto. No sucede así en los rusos; parece predominar en ellos el afán del análisis, el asno de la introspección, junto, además, esto con

Recordar personaljes? ¿Justar sobre su mística y cristiana profundidad? ¿Repetir que en ella, como en una inmensa red de mallas de oro, se encierra el alma rusa, contradictoria, torva, ingenua, sensual y pasiva? Es imposible. Vale más recomendar sencillamente su lectura.

La traducción, de Félix Azzati, está hecha admirablemente, con verdadera dilección, con una respetuosa y cordial consideración, con un frenesi y con un ardor entusiastas que den a su castellano una flexible y musical energía.

Dos palabras, ahora, para el editor: ¿Por qué no dar todo Dostoiévskí ó, al menos, sus obras más importantes, en versiones íntegras—como ésta de «Los hermanos Karamazov»—ya que algunas de ellas son desconocidas para nuestro público y las que no lo son más vale que lo fuesen, puesto que aparecieron en ediciones mutiladas y bárbaras? Anímese; mire que, en estos tiempos, se nos sirve mucha bazofia literaria; considere que, en los jardines de Akademos, entraron los centauros y pisotean y manchan las flores, por donde acocete que ya las surras no levantan en ellos sino hedores pestilentes de sensualidad... Anímese, señor Sempere...

JOSE A. LUENGO.

Madrid.

CRONICA DE MADRID

La sombra de Felipe II

He pasado unas horas en la Biblioteca de los doctores de El Escorial y, un poco desorientado entre los viejos códices, cuya conclusión general es la de que no se podía hablar con un sólo noble de nuestra edad imperial dos palabras seguidas, de ignorantes y pedestres que eran los ángeles de Dios, he comenzado a pensar en lo peligroso que resultaría para nosotros la exacerbación de esa controversia entre felipistas y antifelipistas, suscitada con motivo del proyectado homenaje a Felipe II, quizá, sincero—aunque tengo mis dudas—, pero, desde luego, completamente absurdo y anticristiancista.

La gran epopeya del Descubrimiento de América; la misma unidad católica, causa de todos nuestros males, las soberbias culminaciones de Carlos V, determinan para España momentos de pasmosa intensidad racial. Felipe II, en cambio, es el llamado desintegrador de la España que halló duenda del mundo, es el precursor de aquel Carlos II, que creía en brujas y en exorcismos, prisionero de fanáticos é inquisidores.

Hubiera dicho que toda aquella grandiosa mole de El Escorial se me venía encima.

Algún escritor, como Salaverria, es ordenándose, en vano, por parecer tozante y ecléctico, pide a todos cordura y serenidad y recuerda que Felipe II no es de la derecha ni de la izquierda, sino de la nación; que no debe usufructuarlo nadie, pues pertenece espiritualmente a todos. Y nada más falso. Felipe II es un ídolo de las derechas, justamente elegido. ¿Que conviene seguir analizando la historia de los dos reyes para mejor fundamento y riqueza de la crítica de hombres y acontecimientos? Indudable. Vengan todos los congresos históricos posibles, salgan al palenque los historiadores y refulzan al sol los argumentos. Pero, un homenaje, un rendimiento de armas, es otro cantar. España le debe muchas cosas buenas a Felipe II, mas, le debe, también, la peor de todas: su decadencia. Y no me cabe en la cabeza que tal deuda haya de pagarse con un fervoroso homenaje nacional.

Sin embargo, ya está el «felipismo» en danza. Creemos que no son los historiadores los que animan la polémica; son los que no saben una palabra de Felipe II ni de nada; los que andan a la rebueta de incentivos para encender antorchas a la fe y multiplicar el cerco de los ángeles hasta el infinito.

El «felipismo» puede llegar a ser incluso una enfermedad. —Congreso, Congreso—me dice un buen camarada que, como yo, conversa con los años en la Biblioteca de El Escorial; que salgan a flote, de nuevo, todas las grandezas y, al mismo tiempo, toda la broza de ese siglo fantasma; que pueda hacerse una tranquila revisión de crónicas y juicios, ya que estamos, todavía, en Mariana, en Lafuente y en Amador de los Rios, y nos duele que sea Fitzmaurice-Kelly quien haya de rectificarlos. Congreso; nada de homenajes. Congreso histórico moderno, revolucionario, de hombres nuevos, que acaben con torrañas y polillas y abran las ventanas y descarralen los hierros mohosos de los cañones y zombien el ambiente harito confundido con aire de una ó silencio de sepulcro...

ARTURO MORI.

ARTE Y NATURISMO

Mañana, último día de la Exposición que se celebra en la Sociedad Vegetariana Naturista, Tapinería 3, tercero, la visita será de once a una y de seis a ocho, celebrándose por la tarde a las siete, el acto de clausura con audición musical y lectura de trabajos literarios.

El acto será público.

El 606 y 914

Se inyectará por vía intravenosa, al precio de DIFZ PRSRTAS el legítimo de Mister Lucius (alemán), los domingos de 10 a 12, en la CLÍNICA MODERNA.

Calle Clanchet, 14 (Primera travesía calle del Hospital)

ECOS

Se ha decretado la muerte de las Escuelas de Artesanos

Aunque parezca monstruosa la afirmación, nada más exacto. Se ha decretado la muerte de las Escuelas de Artesanos de Valencia.

La benemérita institución, la que es motivo de orgullo de todo valenciano amante de la instrucción y cultura de nuestra ciudad, está amenazada de muerte, y sin una fuerte convulsión de la opinión pública que detenga la marcha de los acontecimientos, las Escuelas de Artesanos de Valencia, desaparecerán.

La benemérita institución, la que es motivo de orgullo de todo valenciano amante de la instrucción y cultura de nuestra ciudad, está amenazada de muerte, y sin una fuerte convulsión de la opinión pública que detenga la marcha de los acontecimientos, las Escuelas de Artesanos de Valencia, desaparecerán.

Sentamos esta afirmación, porque muy en breve se va a colocar la primera piedra de un edificio destinado a las referidas Escuelas en solar situado en plena huerta, más allá de la línea férrea de Barcelona.

A las clases que mantienen las referidas Escuelas de Artesanos, acudieron y acuden en la actualidad sobre 1.500 alumnos anualmente, casi todos ellos niños con los cuales se forman los hombres de mañana. De allí salieron desde modestos obreros hasta notabilísimos artistas, a quienes sus familias matricularon y llevaron a tan benemérita institución, porque a las grandes y provechosas enseñanzas que allí se difunden va unida la situación de dichas Escuelas, enclavadas dentro de la ciudad, en el corazón de la misma.

Los alumnos podían ir a las clases después de asistir a la escuela ó terminada la jornada en el taller, sin exponerse a peligro alguno, sin necesidad de que persona de la familia les leve y les recoja.

Cuando estas nuevas escuelas radiquen fuera de la ciudad dejarán las familias ir a las aulas a sus pequeños?

La juventud que ahora acude y se disputa una matrícula para asistir a las Escuelas de Artesanos, acudirán con idénticos entusiasmos, con igual solitud a unas clases que se dan fuera de Valencia, a un kilómetro de la ciudad, situadas en despoblado, que a las actuales, enclavadas en la plaza de las Barcas?

Seguramente que no. Por eso sostenemos que si el nuevo edificio se levanta, si llega el momento en que se trasladan las referidas Escuelas al punto indicado, su muerte es cierta, segura, inevitable.

Valencia entera profesa a las Escuelas de Artesanos un cariño entrañable y tiene a dicha institución profundo respeto y seguridad que al conocer estos detalles creerá, como nosotros, que sobre la referida institución gravita una sentencia de muerte, que es preciso evitar.

Queremos creer que con la mejor intención se hace lo que se hace, y se quiere dotar a las Escuelas de Artesanos de local adecuado, sacándolas del insalubre en que hoy están enclavadas, pero nos parece lo menos indicado y presunzimos que hay poca meditación en el acuerdo del traslado de las mismas a lugar lejano del centro de la ciudad, en plena huerta y en despoblado, donde las mismas familias de los alumnos se opondrán a que vagan.

Este empeño, si se realiza, equivale a la sentencia de muerte de las referidas Escuelas.

El dinero que donó para las mismas un buen ciudadano, el farmacéutico R des, fortuna que supera a 500.000 pesetas, no puede emplearse tan mal. Seguramente que si la materia no sufriera las descomposiciones fisiológicas ordinarias y los espíritus pudieran encarnar nuevamente, levantarían el donante indignado para protestar contra unos propósitos que son la segura muerte de la Institución a la que él donó cuanto poseía.

A las Escuelas de Artesanos las queremos los valencianos de corazón grandes, prósperos y por lo tanto instaladas en local y sitio adecuados a su importancia y a la gran misión educadora que vienen cumpliendo.

Los entierros

La calle de San Vicente viene siendo desde tiempo inmemorial, calle obligada por donde desfilan a diario casi todos los entierros de Valencia, especialmente aquellos en que las pompas y vanidades mundanas se traducen en acompañamientos...

Este desfile impide con frecuencia la circulación de tranvías y vehículos, al par que obsequia poco agradablemente los ojos de los vecinos y la vista de los mismos.

Dentro de muy pocos días el tranvía del Cementerio entrará en Valencia por la calle de San Vicente, y para que la circulación no quede interrumpida, el Alcalde señor Ollag ha ordenado que los entierros se hagan sin tener que pasar precisamente por esa calle de San Vicente, sino por el sitio que vaya más próximo al Cementerio, buscando la calle de Guillem de Castro.

Para completar esta medida y que no se preste a excepciones ni privilegios, el Alcalde señor Ollag debía encargarse este cometido a la sección correspondiente de Cementerios.

En muchas capitales, entre ellas Madrid, en el negociado correspondiente de Cementerios, se marca el itinerario de todos los entierros, teniendo a la vista el plano de la población. Si se hiciera lo mismo en Valencia, la medida sería general y quedaría al par redimido el vecindario de las calles céntricas de la ciudad de las molestias que ahora soporta y además los preceptos higiénicos estarían cumplidos en beneficio de la salud pública.

El festival de Himno

Ya son conocidos los resultados económicos del festival del Himno que se hizo con el propósito de obsequiar al maestro Serrano con una casa en el Perelló, su sitio predilecto.

Los gastos que ocasionó el festival ascendían a 57.000 pesetas y los ingresos...

a 35.000, luego el déficit es de 2.000 pesetas.

Si los organizadores desean de verdad obsequiar al maestro, tendrán que recurrir a otros medios.

En los presupuestos municipales hay campo para ello, todo consiste en que se quiera.

El Colegio de Abogados y su Junta de gobierno

Ocupaba el decanato del Colegio el señor Barberá y Falcó y frente a su candidatura, surgió la del actual decano señor Carrau.

Los argumentos empleados contra la reelección del señor Barberá y Falcó, se basaban en que los cargos no debían ser vinculados en las personas y uno de los que sustentaba esta teoría era el propio y actual decano señor Carrau.

Ahora surge una nueva elección de Junta de Gobierno en el Colegio de Abogados y los letrados señores Llagaria, Guastavino y Sánchez de León que desempeñan los cargos de diputado tercero, diputado cuarto y tesoroero y que forman con el señor Carrau la parte de Junta que debe ser renovada han manifestado que no quieren ser reelegidos.

En cambio, el señor Carrau que tenía por bandera el principio democrático de que no debe existir la vinculación de cargos, es el único que ahora, ante general asombro, mantiene su candidatura, según afirma un colega.

Entre los abogados ha producido esta actitud enorme revuelo y se sostiene que a pesar de cuanto se afirma, el señor Carrau no irá a la reelección, para poner su actitud al unisono del criterio expuesto cuando combatía al señor Barberá y Falcó.

Banquete á Iturbi

Algunos amigos y admiradores del gran artista valenciano, José Iturbi, quieren celebrar sus recientes triunfos, dándole una comida de carácter íntimo que tendrá lugar el próximo martes 2 de junio, en el restaurant Las Arenas, a la una y media de la tarde.

Las tarjetas de invitación se pueden recoger hasta el próximo lunes, en la Unión Musical, Paz, 15; casa Ventura y casa Nogués, Pintor Sorolla, 7 y 20 y casa Rnart, Lauria, 9.

Conversación científica del doctor Trigo en la Academia de Medicina de Valencia sobre la cosmogonía dualista de Belot.

En el salón de actos de la Academia de Medicina, el pasado jueves dió el académico doctor don Agustín Trigo su anunciada conferencia, ante un selecto auditorio.

Es el doctor Trigo una de las nobles figuras científicas de nuestra ciudad. Hombre cultísimo, enamorado del estudio, una a su clara y fácil palabra esa fervida unión a la ciencia en sus postulados más altos, en sus visiones más remotas.

Así, pues, el anuncio de su conferencia congregó numerosos oyentes. Empezó diciendo que carece de autoridad científica para dar una conferencia de asuntos astronómicos ante tan ilustrado auditorio y que sólo se proponía sostener una conversación en tono familiar, para dar cuenta a los señores académicos de las ideas expuestas por el ingeniero francés M. Emilíe Belot, en su obra reciente acerca del «Origen dualista de los mundos».

«Es ésta—decía—una concepción novísima, una conclusión inesperada a la que llega el señor Belot, formando un cuerpo de doctrina con las ideas dispersas de toda una legión de investigadores y con sus numerosos y notables trabajos personales».

Declara que la teoría clásica de Laplace acerca del origen de los mundos, expuesta por este gran físico a fines del siglo XVIII, es impotente para explicar muchos hechos descubiertos merced a los poderosos telescopios modernos, y después de haber servido al progreso durante más de un siglo y de haber sido sostenida por matemáticos eminentes, Poincaré, entre otros, ha de ser reemplazada necesariamente por otra teoría fundada en el examen de los hechos, en los datos aportados por la espectroscopia y la fotografía y de acuerdo con las nuevas concepciones debidas al estudio de las radiaciones.

El método inductivo, tan fecundo en manos de Képler y de Newton, fué abandonado luego por los astrónomos y se creyó por mucho tiempo que la gravitación sola podía explicar con su antagonista la fuerza centrífuga, el sistema del Universo.

Belot vuelve al método inductivo y busca empíricamente y encuentra nuevas leyes del sistema solar (la ley de las distancias, la de las inclinaciones de los ejes, la de las masas, etc.), que le han servido de base para establecer su teoría de la Cosmogonía dualista. Belot considera el problema cosmogónico en todo su conjunto y pone de relieve la unidad de plan en la génesis de los mundos, por lo que para él, un sistema planetario, una nebulosa espiral, un conglomerado de estrellas, una Nova, etc., no son más que casos particulares de un mismo mecanismo original.

Hace resaltar la unidad de composición química de los astros, demostrada por el espectroscopio; la unidad de fuerzas físicas que rigen la mecánica celeste, entre las que hay que tener en cuenta la presión de radiación, tan universal como la gravitación; la unidad de plan geométrico, puesto que los satélites giran en el plano ecuatorial de sus planetas, los planetas en el de su sol; los soles muy condensados, en el plano de la Vía Láctea; las nebulosas espirales en el plano ecuatorial de su enorme núcleo, como se ha demostrado por la observación, alrededor del cual giran sus espiras, lo que obliga a admitir que los soles de la Vía Láctea tienen también una rotación de conjunto en el plano de la inmensa nebulosa (nuestro sistema gira también en este conjunto, lo que ha permitido explicar las corrientes estelares de Kapteyn); en fin, lo que es más en el otro polo de las dimensiones cósmicas, en lo infinitamente pequeño, el átomo, la partícula integrante de los cuerpos, según las bellas concepciones de Rutherford y Bohr, es también un diminuto sistema solar cuyos anillos planetarios giran en su plano ecuatorial.

Después de estas consideraciones, se impone la conclusión sintética de que debe existir también una unidad de plan genético entre los sistemas cósmicos. En todos los reinos de la Naturaleza, el dualismo es el origen de los seres y he aquí la idea genética de Belot, verídica en los enunciados siguientes:

a) Todos los astros y sistemas siderales, resultan del choque de un núcleo gaseoso en rotación, con una nebulosa amorfa animada por un movimiento de traslación y en la cual nebulosa el núcleo gaseoso penetra.

b) Cuando el choque cósmico tiene lugar en la región polar del núcleo, se produce un sistema planetario; cuando el choque tiene lugar en la región ecuatorial del núcleo se produce una nebulosa espiral, con dos espiras diametralmente opuestas.

c) El choque cósmico produce una vibración (pulsación), en la masa elástica del núcleo y una radiación que determina una fuerza repulsiva que actúa sobre la materia emitida por el núcleo y sobre la nebulosa.

La pulsación es periódica, ensanchando alternativamente el Ecuador y los polos. Si la pulsación es bastante intensa hay dispersión radial, proyección de materia alternativamente en el Ecuador (anillos planetarios) y en el Polo Sur del protosol (masas cometarias).

Belot estudia la forma en que los anillos planetarios pueden desarrollarse en el seno de la nebulosa y en virtud de las leyes por él descubiertas y de deducciones matemáticas, llega a la conclusión de que la materia cósmica de los anillos forma verdaderos torbellinos cuyos contornos aparentes ó meridianos son curvas legítimas, de cuyas propiedades deduce una porción de consecuencias mediante las cuales se explican muy fácilmente algunas pretendidas anomalías del sistema solar (rotación de Urano, rotaciones y traslaciones retrógradas, inclinaciones de ejes, etc.), incompatibles con la Cosmogonía de Laplace.

El señor Trigo declara, que si se ha permitido exponer las características de la Cosmogonía dualista de Belot, ha sido con el fin de dar a conocer toda la importancia del esfuerzo realizado por el vicepresidente de la Sociedad Astronómica, de Francia, y poner de relieve la potencia del método inductivo, que resulta del hecho de que partiendo de la realidad expresada en números, la teoría a la cual se llega no sólo no puede estar en contradicción con la realidad, sino que permite prever en números los hechos que están por descubrir y explicar muchos de los descubiertos, cuya interpretación no era posible.

Puesta de relieve la importancia del esfuerzo realizado por Belot, el señor Trigo se fija principalmente en el hecho de que el origen de los sistemas planetarios y de las nebulosas en espiral, sea el mismo que el de todos los seres que conocemos sobre la Tierra, es decir: el resultado de la conjunción de dos elementos del mismo tipo, pero con la diferenciación necesaria para cumplir la función que les está asignada, que se completan, fundiendo sus elementos para crear un nuevo ser; en una palabra: que esta idea genética, demostrada con los medios de que la ciencia actual dispone, establece la unidad de plan genético en el Universo: dualismo en los seres, dualismo en los mundos, dualismo en el átomo (formado también con el concurso del ion positivo y el electrón negativo que gira en las inmensidades de la más extrema pequeñez) y hace entrar en los dominios de la biología general estas admirables manifestaciones de la vida universal y eterna.

¿Cómo no ha de interesar a una corporación que rinde culto a la sagrada Medicina, hija predilecta de las ciencias biológicas, un hecho de tanta importancia? «He aquí por qué he deseado—concluye diciendo el señor Trigo—comunicaros la grata nueva, y que participéis conmigo de las vivas emociones que nos produce siempre la noticia de que se ha dado un paso más hacia el conocimiento de la verdad, de esa verdad que se nos escapa siempre, cuando más cerca creemos estar de ella».

Al terminar su bellísimo discurso el señor Trigo fué objeto de calorosas felicitaciones, a las que unimos la nuestra más fervorosa para el docto hombre de ciencia.

BANCO DE ESPAÑA

Negociación de Obligaciones del Tesoro, al 5 por 100 y al plazo de cinco años

En virtud de lo dispuesto por real decreto fecha 20 del actual, el día 5 de Junio próximo se abrirá por el Banco negociación de Obligaciones del Tesoro, por la suma de 500.000.000 de pesetas, que el Tesoro emitirá a la fecha del mismo día, al plazo de cinco años, con el interés de 5 por 100 anual y reembolsables al 101 por 100 de su valor nominal.

Estos valores estarán exentos de todo impuesto o contribución; serán admitidos como efectivo, por su capital, el uno por ciento de prima de amortización y los intereses vencidos, sin prorrateo, en toda operación de consolidación de Deuda que se realice, y tendrán, además, la consideración de efectos públicos.

El Tesoro podrá recoger las Obligaciones antes de su vencimiento, en la cantidad que estime conveniente, abonando el capital de las mismas, la prima de amortización y los intereses devengados por ellas hasta el día designado para la recogida.

Este establecimiento se halla encargado del pago del capital y de los intereses de estos valores, a su vencimiento, tanto en Madrid como en sus sucursales, mediante la presentación en el mismo, de los correspondientes títulos y cupones y señalamiento de pago por el Tesoro, previa la oportuna provisión de fondos que éste haga en su día.

La negociación se verificará con arreglo a las siguientes reglas:

Los pedidos se harán por cantidades que no bajen de 50 pesetas o que sean múltiplos de esta suma y ninguno podrá exceder del importe de las Obligaciones que se negocien.

Las Obligaciones serán al portador, en títulos de 500 y 5.000 pesetas cada uno, al plazo e interés ya indicados, pagadero este último a los vencimientos de 5 de Marzo, 5 de Junio, 5 de Septiembre y 5 de Diciembre de cada año.

El tipo de emisión será a la par.

El importe de cada pedido deberá satisfacerse en el acto en las Cajas del Banco, y se admitirán cuantas suscripciones se presenten en Madrid y en todas las Sucursales, exceptuando las de Canarias y Melilla; entregando el establecimiento recibos, que serán canjeables por resguardos provisionales, y éstos, en su día, por los títulos definitivos.

La negociación estará abierta el día 5 de Junio próximo, durante las horas de oficina; y en el caso de que la cantidad pedida exceda de los 500.000.000 importe

de la emisión, se verificará el prorrateo con arreglo a las bases siguientes:

a) Las adjudicaciones se harán por defecto, es decir, que a cada suscriptor que le corresponda una cantidad que no sea múltiplo de 500 pesetas, se le entregará el número de Obligaciones que le corresponda, prescindiendo de la fracción que resulte como exceso.

b) No obstante esto, los suscriptores por cantidades que no excedan de 5.000 pesetas serán excluidos del prorrateo: es decir, que se les adjudicará la totalidad de la suma suscrita. Ha de llamarse, sin embargo, la atención sobre que no se deberá presentar más que una suscripción a favor de un solo titular, y que, por consiguiente, serán acumuladas y consideradas como a nombre de una sola persona todas aquellas peticiones en que figure el mismo suscriptor, bien sean de 5.000 pesetas o menos, ó bien de mayor cantidad, si por virtud del mismo prorrateo no le correspondiera una adjudicación superior a 5.000 pesetas.

c) Como consecuencia de lo establecido en la regla anterior, a los suscriptores por cantidades superiores a 5.000 pesetas, a quienes, por razón del coeficiente que resulte en el prorrateo, no alcance esta suma, les será adjudicada dicha cantidad de 5.000 pesetas; y, por tanto, sólo quedarán sujetas a prorrateo las suscripciones a las que correspondan cantidades superiores a 5.000 pesetas.

d) El sobrante de Obligaciones que pudiera resultar después de establecido el coeficiente del prorrateo, será adjudicado en la forma que fije la dirección general del Tesoro.

Si, una vez conocido el resultado, aparece cubierta con exceso la negociación, se devolverá a los suscriptores la cantidad que les corresponda, según el prorrateo; advirtiéndose que esas operaciones no podrán verificarse con igual rapidez que en ocasiones análogas, por las dificultades que necesariamente ha de originar la preferencia dada a las pequeñas suscripciones en beneficio del modesto capitalista.

Se realizarán las suscripciones por medio de Agentes de Cambio y Bolsa ó Corredor de Comercio, en las plazas donde no hubiere Agentes; abonándose, por cuenta del Tesoro, el corretaje oficial y teniendo la obligación de facilitar póliza de la operación que interengan al suscriptor que así lo desee, sin poder percibir otro derecho que el de corretaje.

Madrid 26 de Mayo de 1925.—El secretario, José Alfaro.

Programa Verdaguier

Presentará

El lunes próximo, en el

LIRICO

LA VOZ DE LA MUJER

El argumento más decisivo en pro de la mujer moderna

CREACION DE

DOROTHY PHILIPS

Completarán el programa otras preciosas películas

BA T A CLAN

A las cuatro de la tarde --- Sesiones de variedades --- A las diez de la noche

Exitos sin precedentes de la más cómica de las estrellas de variedades

TERESITA PONS

El lunes, grandiosos debuts, entre ellos HERMI-YSA.

EDEN BARCAS, 7

A las cuatro tarde y diez noche, grandes sesiones de variedades

Hoy, éxito eminente - estrella

ADELA MARGOT

GRAN EXITO de JESUSILLA UNAMUNO

Hoy, grandes debuts, entre ellos la genial maquetista, MARI AIXALA.

MADRID-CONCERT :: Ribera, 2

(NUEVA EMPRESA)

Dos grandes sesiones de variedades, a las 3:30 tarde y 9:30 noche

Hoy, 10 sensacionales debuts, 10 entre ellos

LOYOLA EDO CASTELL

La notable pareja de baile, HERMANAS SERRA y

--- hoy debut --- MURCIANITA --- hoy debut ---

--- sugestiva estrella --- FARDE Y NOCHE: CONSUMACION EN BUTACA, UNA PESETA

Comisión provincial permanente

Presidida por el señor Carrau celebró ayer sesión pública la Comisión provincial Permanente, aprobándose sin modificación los siguientes dictámenes:

Jubilación del capitán de carreteras provinciales Nicomur Muñoz Contreras y del peón caminero José Mompó Garrido.

Petición de premio para el campeón regional de tenis.

Expediente de expropiación del Molino del Roder, propiedad del Hospital provincial.

Expediente de expropiación de una parcela del Maternidad provincial.

Altas y bajas en los establecimientos provinciales de Beneficencia.

Petición de licencia del practicante del Hospital don Ignacio Botella Palau.

Designación de instructor de Gimnasia para la Casa de Beneficencia.

Sentencia favorable dictada en el interdicto de recobrar, instado por don Antonio Tamarit, contra el Hospital provincial.

Fijación de precios medios para suministros a fuerzas del ejército durante el presente mes de Mayo.

Expediente de escalafón de empleados provinciales y factura del editor del «Boletín Oficial» por impresión de la «Hoja Oficial».

Tras darse por enterada la Comisión de las manifestaciones hechas por el diputado director del Hospital, señor Mariner, relacionadas con la visita realizada a dicho establecimiento benéfico por el eminente doctor Mayo, de la que quedó altamente complacido, se levantó la sesión.

LA ORQUESTINA BORRERO

Esta Agrupación, de altos merecimientos artísticos, es digna de las mayores alabanzas de todos los amantes de la música.

El apellido Borrero, de merísimo ascendiente en el campo del arte musical, logra destacar con la Orquestina que lleva su nombre y en la que se hallan agrupados elementos muy conocidos y estimados por su valía.

Esta compuesta por: el señor Borrero (violín), don Rosendo Juan (cello), don Luis Welchner (bajo), solista de la Real Opera de Budapest, don José Tonino (trompeta) y don Pascual Espert (piano).

En el café Colón, donde actúa diariamente la Orquestina Borrero, está alcanzando grandes triunfos, pues el público sabe corresponder a la noble tarea cultural que realizan los profesores que la integran, que dan a conocer, de una manera admirable, lo más selecto del repertorio clásico, combinado con las obras contemporáneas y hasta los números frívolos, juguetones y graciosos, unidos por un nexo simpático y sugestivo.

Merecedora de nuestro más vivo aplauso, lo otorgamos cumplidamente a la notable Orquestina Borrero.

«La Novela Semanal»

«Dicha y suerte». Fernán Caballero; 30 céntimos.

Es admirable; así, sencillamente; queda reflejado el juicio de esta novela. El ilustre autor de «Relaciones populares», ha hecho a los lectores un valiosísimo regalo, que no cabe más perfección en «Dicha y suerte».

Acción Republicana

CASINO REPUBLICANO

EL EJEMPLO

Convocatoria muy importante.—Se convoca a junta general extraordinaria para mañana, a las cuatro de la tarde, por primera convocatoria y a las cinco por segunda, con el número de socios que asista. Los asuntos a tratar son de suma trascendencia para el casino.—El presidente, Matías Gisbert.

TEATROS

TEATRO PRINCIPAL Beneficio de doña María Guerrero

Anoche celebró su función de beneficio la eximia actriz doña María Guerrero, representando el bellísimo cuento de pueblo de Eduardo Marquina, titulado «El pobrecito carpintero».

Poco nuevo podemos decir de la obra, por cuanto ya la conoce el público valenciano, a través de la interpretación que le dió la compañía Oliver-Cobea en nuestro teatro de Apolo en el pasado año. Pudo observarse anoche que los versos de Marquina, expresando una acción tan delicada como la de «El pobrecito carpintero», llegan siempre al público, que sabe sentir su armoniosidad y su belleza, lo cual viene a demostrar que aún no le ha llegado la hora de desaparecer al Teatro poético, como alguien ha pretendido. Marquina, poeta catalán, se ha asimilado el idioma de Castilla de un modo perfecto que le permite dar a sus versos una elasticidad y un ritmo grato al oído.

«El pobrecito carpintero» es un trozo de vida, en el que hay algo de simbolismo y mucho de realidad. Los personajes no parecen en ningún momento factura de poeta, sino arrancado a la realidad. Y si en alguna situación del desarrollo del asunto llega a parecer irreal a alguien, es porque corresponde a una realidad anormal que también la vida nos ofrece con bastante frecuencia. Con esta obra, ha demostrado una vez más Marquina que no sólo domina la técnica poética, sino también la dramática, por cuanto ha logrado tejer una trama escénica sin complicaciones, con un sencillez que la hace más exquisita y más bella.

Una muestra del buen gusto que siempre ha caracterizado a la gloriosa doña María, es el hecho de haber escogido esta obra para la noche de su función de honor. «El pobrecito carpintero» le ofrece en el simbólico personaje de «La Abuela», ocasión para mostrar sus incomparables dotes escénicas, y no hay que decir que las supo demostrar. Dió a su personaje un interés mayor, si cabe, que el que el poeta le imprimió, haciendo llegar al público toda la filosofía de sus palabras, todo el sentido de su delicado simbolismo.

Resulta difícil hacer el elogio de persona que durante tantos años lo ha merecido y logrado, porque no se hace con ello sino repetir conceptos por todos expresados sinceramente. Anoche, naturalmente, estuvo a su acostumbrado nivel, demostrando que ha sido y sigue siendo maestra de actrices, que no encuentra dificultades en el ejercicio de su arte y que sabe asimilar y hacer suyos los personajes de más diverso contenido espiritual. ¿Qué más puede decirse de una actriz? De antiguo conoce nuestro público y la propia doña María en sus fervorosos devotos de su arte como en esta casa. Unimos una vez más nuestros aplausos a los muchos que anoche resonaron en el teatro.

La interpretación fué buena en conjunto, sobresaliendo María Guerrero López y los hermanos Díaz de Mendoza y Guerrero, sin olvidar a Aja Guerrero y Concepción Fernández.

TEATRO MODERNO

«ASÍ ESTÁ FLETA»

Reciente todavía el buen sabor que dejó en nuestro público el gran divo Fleta, reapareció anoche ante una expectación enorme en el teatro Moderno. Si bien no cantó «Aida», «Carmen» ó la «Bohème», cantó admirablemente bien «Treinta y cinco para la una, serenecooo».

Se trata de un apropiado astracano que aprovechando la estancia y su actuación en ésta de Miguel Fleta, el aplaudido autor J. Peris Cejda, le ha sacado un buen partido escribiendo unas cuartillas para quienes no tuvieran ocasión de oírle su vibrante voz, pudiendo oírle con menos dinero y sin recurrir a la pistola para sacar una localidad.

La acción de este apropiado se desarrolla en un balneario donde van a curarse el reuma.

En dicho balneario abunda el señorío y el pobre Fleta, que es un modestísimo y acatarrado sereno de esos partidos del Carmen, viene a hospedarse en él.

La indumentaria del sereno es más que modesta y sus recursos son tan insignificantes, que se le han agotado, y no le quieren fiar más, viéndose en un trance apuradísimo y hasta teniendo que fumar colifias.

Pero, ¡oh, la fatalidad! En el mismo balneario se encuentran curándose de la misma enfermedad dos contrarios de Fleta y que, después de tener una cuestión personal, al despedirse dicen: «Ya voy con este Fleta no canta más». El camarero que oye esta exclamación, se queda asombrado, creyendo tener en su casa al eminente señor Miguel Fleta.

Poco tarda en divulgarse la noticia, entre los huéspedes, y aquí viene el Sr. Agasajos, ofrecimientos y hasta el amor de una pollita le ofrecen. Pero cuando están en el mayor de los idiosios, se presenta la «serena» y esposa del divo falsificado arrojándose a la escabada.

Hay momentos de confusión y preparativos de fiestas para solemnizar un acto en honor del gran cantante.

Todo preparado y... hasta con la asistencia del alcalde, nada menos, observan al gran personaje, que se da un atracón como para purgarse luego. ¡Que cante! ¡Que cante! gritan los invitados.

«Pues voy a cantar».

Para poder ejecutar su difícil y noturno canto, pide un palo y un farol, y cuando mayor expectación reina, se oye al tenor «cagarneroo» que canta: «Treinta y cinco para la una, serenecooo».

Al momento se presentan los dos «serenos» enemigos del sereno, que descubren el equívoco, provocándose el escandaloso consiguiente, terminando la trama y la comedia con una escena graciosísima.

Pepe Alba, desempeñando el Fleta estuvo mejor que admirable, manteniendo al público, durante toda la obra, en una carcajada continua.

Bien las señoras Quevedo, Terrada y Sáinz, y los señores Viroque, Fabra, Moya, Roig y Benítez.

El autor, señor Peris Cejda, fué admirado y justamente ovacionado. ¡Hágamos para todos.

IVANET.

SALON NOVEDADES

«ALEGRÍA!»

«Hermosa...» No creo sea éste el adjetivo más adecuado a la comedia estrenada anoche del modestísimo poeta y autor valenciano Vicente Vidal. Es mucho más. Es una comedia en verso toda ella delicadeza y de bellísima perfección.

Los que conocemos algunas obras en verso del señor Vidal, como «El Bastardo», «La recompensa», «Al pas de la prosa» y otras muchas, sabemos que era un excelente e irreprochable poeta; pero anoche, nos lo vino a corroborar, en un todo, con su última producción «Alegría».

El diálogo de esta comedia es fino, elegante, impregnado de poesía delicada, con matices filosóficos a la usanza de otros autores que gozan de gran reputación en el teatro contemporáneo y el desarrollo de la obra comienza en algunas escenas, donde puede admirarse la habilidad del comediógrafo.

Tiene situaciones muy bien vistas y chistes mejor enfocados, con la presentación de dos labriegos que se disputan como locos el amor de «Alegría» y que producen en el público una hilaridad continua.

Los papeles principales, a cargo de las señoras Pura Millet y Encarnación Ferrer Ruiz, fueron bordados por estas incansables y afortunadas artistas, que en cada estreno, reverdecen sus laureles, renuevan sus triunfos y aumentan la pléyade de sus admiradores.

No olvidamos al veterano Manolo Taberner, eje de la obra, que también puso de su parte todo el talento de actor que posee y que no es poco. Muy bien también los señores Brota, Haro, Andreu el imitable y María Quizás, y sin quizás también, sea «Alegría», entre las obras de Vicente Vidal, la que más responde a las condiciones apuntadas y, a la vez, la más completa por su asunto y por la sencillez en el desarrollo.

El éxito fué de los grandes y las llamadas a escena se repitieron incontables veces al finalizar la obra, en la que el autor señor Vidal escuchó en unión de los intérpretes, largas y merecidísimas ovaciones.

A los aplausos del público unimos el nuestro.—M. T.

Radio-Valencia

Programa para hoy

TARDE

De seis a siete:

1.—La Zambra, pasodoble (M. Pérez).

2.—Ki-ri-ta, fox (Duart).

3.—Tango de la mar (Riccomini).

4.—El padrino de la Petra, schottis (Asensi).

5.—Cambios.

6.—The Yve Nest, fox (Hirsch).

7.—Sueño angélico, vals (San Miguel).

8.—Cuentos para niños.

9.—Flor sensual, fox (Torrey).

10.—Fashionable, two-step (Lon).

Final.

NOCHE

De diez a doce:

1.—Slave, marcha (Nandín).

2.—Nocturno (Borodine).

3.—Carmen, selección (Bizet).

4.—Moonlight on the hills, fox oriental (Lenzberg).

5.—Cosas literarias.

6.—Aida, rítmica vinctora (Verdi).

7.—Amor vences, romanza (Olmos).

8.—Tosca, Visi d'arte (Puccini).

9.—Danza de Apaches: a) Canción de los ciegos; b) Canción de Berta (Serrano).

10.—La duquesa del Tabarin, selección.

11.—Granada (Albéniz).

12.—Mestizo, pasodoble (N. García).

Final.

OLYMPIA

LUNES, 1.º DE JUNIO:

EXTRAORDINARIOS ESTRENOS!

LO QUE CUESTA LA HERMOSURA

Película de tesis dedicada a la mujer moderna, interpretada por BETTY R. CLARKE

LA MUJER QUE SUPO RESISTIR

Superproducción, «PROGRAMA CAPITOLIO», creación de BARBARA LA MARR

GRAN TEATRO

Quinteto Gallart

La mejor orquestina

HOY SABADO será la repetición del CLAMOROSO EXITAZO de la film

EL ASALTO A LA CARAVANA

Emocionante superdrama del Oeste, gran creación del estupendo CHICO DE LAS PECAS
Programa: SOY UN HOMBRE, seis actos.—EL AFORTUNADO, cinco actos.—EL ASALTO A LA CARAVANA, cinco actos, y el exitoso de risa TOMASIN, HALLA UNA PERLA

HOY, 18 LARGOS ACTOS — BUTACA, 0.50

Lunes: Una película artística y sensacional: HIJO DE REY, por el artista más pequeño del mundo: DINKY-DEAN.

STADIUM VALENCIANO

Grandes partidos de futbol para el 31 de Mayo y 1.º de Junio, entre los potentes teams

CLUB GIMNASTIC de Tarragona

Llao, Calabuig, Villaró, Balart, Pujol, Casas, Salvadó, Sotillos, Alvarez, Albor y Guell.—Suplentes: Solé y Pedrol

GIMNASTICO F. C.

Hurtado, Civera, Ventura, Marco, Marco (F), Enrique, Pérez, Cañavera, Arnet, Bolás y Calvo.—Suplentes: Antonio y Herreros (PRIMEROS EQUIPOS) — A LAS 5:15 DE LA TARDE

PERFUMERIA PARISIANA

HOY, INAUGURACIÓN

A todas las señoras, señoritas y niñas, desde la edad de doce años, se las perfumará y obsequiará con objetos de perfumería.

PRODUCTOS A GRAN EL — SERVICIO A DOMICILIO

Desde hoy se perfumará en la mayoría de los teatros y cines, con perfumes especiales de esta casa.

Entresuelos Ruzafa

PI Y MARGALL, 62, 1.º :: Teléfono 1281 VALENCIA

Almacén de tejidos extranjeros

Sábana camera jaretón, desde 2'50 ptas. una.—Traje punto seda superior Tubular, desde 14 ptas. traje.—Grandes colecciones de estampados novedad, desde 0'65 metro.—Grandes novedades en algodón, lana y sedas.— Venta por metros a precio fijo de almacén

HERNIADOS

TRATAMIENTO NO OPERATORIO DE LAS HERNIAS

Por las inyecciones Proliferantes Obturadoras, del doctor Piña Mestre, médico cirujano y farmacéutico, procedente de su clínica de Barcelona (calle de Claris, número 111), y de los hospitales de París y Burdeos. Curación radical en quince días sin interrumpir las habituales ocupaciones. Niños y adolescentes, en seis u ocho días.

El doctor Piña Mestre, estará en Valencia desde el día 8 al 28 del próximo mes de Junio, para curar personalmente a todos los herniados que deseen beneficiarse de tan seguro como cómodo e inofensivo tratamiento. Recibirá todos los días de tres a cinco, en el Hotel Inglés, Canalejas, 5. Para avisos visita a domicilio, al conserje del Hotel. Informaciones gratuitas a los señores médicos.

Salón Novedades :

Compañía valenciana dirigida por el actor

Vicente Broseta

A las 6:30 tarde: CINE ¡Alegria! y Els rivals.

A las 9:30 noche: CINE Els rivals y ¡Alegria!

A las 11:30 noche: CINE ¡Alegria! y El regal de boda.

En todas las sesiones bonitos cuadros de cine.

En casa GAUMONT

27, GRAN VIA

TODO LO QUE CONCIERNE A LA RADIO Y LOS ALTOPARLANTES LUMIERE

CALENTURAS REBELDES

producidas por los catarras gástricos, infecciones, tifus, paratífus y malsas se curan rápidamente con el «AMENINGOL» Belver, y evita la meningitis que se presenta como final en estas enfermedades. Medicación por el intestino enemas (lavativas). De venta en las principales farmacias y en la del autor, don E. Belver, calle de Sagunto, 87 y Guerrero, 58.

CLÍNICA DENTAL

Fernando Piquer

Coronas y puentes de oro.—Dentaduras sin paladar.—Composturas en el acto.—Plaza EMILIO CASTELLAR, número 4 (Junto Casa BALANZA)

VALENCIA

Las Arenas

Gran Restaurant

EL MEJOR SALÓN DE VALENCIA Servicios especiales para bodas, bautizos y banquetes

Mañana domingo de seis a ocho tarde

GRAN BAILE

en el magnífico Salón-Restaurant que será amenizado por el notable

Quinteto Gallart

Tranvia desde la calle de la

Reina al Restaurant

TELÉFONO 259.—GRAO.

Todos los jueves, domingos y días festivos, grandes bailes en el Salón Restaurant, de seis a ocho tarde.

MILO

HARINA DEXTRINADA MALTEADA

Sin adición de leche ni azúcar. Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales. Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero

De venta en las principales farmacias y droguerías. Folletos gratis a quien lo solicite de la SOCIEDAD NESTLE, A. E. P. A. Delegación de Valencia, Pi y Margall, 64 ó 4 SOCIEDAD NESTLE A. E. P. A., Gran Via Layetana, 41, Barcelona.

KYSSÉT

Vino aperitivo

¡SEÑORAS, CABALLEROS!

La faja del Dr. Glenard es insustituible para dilatación de estomago. Se le adapta almodadilla insuflable, según la prescripción facultativa.

P. Mariano Benlloch, 6.—CRUZ BLANCA

Trinquete de Pelayo

Esta tarde a las 5:15, se jugará un gran partido, en el que tomarán parte los pelotaris Sorni, Molina y Calvo, rojos, contra Fuentes, Cortés y Ramonet, azules. A escalera cuerda, 4 ó 6 tantos.

Trinquete Pelayo

El partido celebrado ayer es uno de los más grandes que se han discutido en la cancha de Pelayo desde hace muchos años a esta parte, tanto por los elementos que integraban los equipos como por el fin a que eran destinados los beneficios de la recaudación obtenida, cuyo producto íntegro ha recibido la viuda y los cuatro hijos del que fué gran admirador del sport y gerente de la cancha del trinquete de Sueca, Enrique Moret.

A las 5:15 en punto aparecen en la cancha los equipos capitaneados por Peiró de Gandía y Fusteret de la Llosa, hijo, acompañando a éste el formidable Muñoz (a) Lloco de Burjasot; Terremoto del sport y el magnífico equip, honra del real juego de pelota de waqueta a mano, Miñana (a) Chiquet de Simat; éstos lucen distintivo azul.

El partido en sí resulta de los magníficos, tanto por la calidad como por la cantidad, luciendo todos los equipos sus facultades de estilistas del sport.

Peiró de Gandía desarrolló un fuerte juego de escalera que poco a poco fué amonizando el de Simat con su certero harir, y aunque el de Sueca hizo más de lo que corresponde a sus años, no pudo llegar a la meta, quedando en 40 tantos muy dignos y muy bien ganados.

Fusteret tuvo una buena tarde pero con intermitencias, pues algunas veces llevó la pelota blanda, pero después sacó su enorme machete rematando el partido dejando a sus contrarios en los anedichos 40 tantos.

Resumen: Peiró, Fusteret, Lloco y Aranda bien; Sueca y Simat, superiores.

El público satisfecho, pues tal vez ya no vuelva a ver una combinación como la de ayer.

No damos el importe de lo recaudado pues nos faltan algunos datos, aunque podemos asegurar que la entrada fué floja.

En la Audiencia

Acusado por el teniente fiscal señor Recuero, como autor de un delito de estafa, compareció Rafael Martínez.

En su defensa informó don Jacinto Taléns.

Se suspendió un juicio oral sobre tentativa de estafa, en el que tenía que haber actuado don Pedro Ribelles.

Fueron suspendidas las tres vistas que habían señaladas para celebrarse ayer.

En ellas tenían que actuar don Arturo Pérez de Lucía, don Isidro Ballarín, don Faustino Valentín y don Salvador García Marín.

Ayuntamiento de Valencia

Solicitada autorización para la instalación de un motor eléctrico de dos caballos de fuerza con destino a taller de metales en la casa núm. 101 de la calle de Corset por don Vicente Martínez, se abre juicio contradictorio por quince días para oír reclamaciones contra dicha instalación, terminando el plazo para ello el día 16 del próximo Junio.

Valencia 28 de Mayo de 1925.—El Alcalde, Ollag.

Radiotelefonía I. H. CH.

Aparatos y accesorios.—Artículos del país y extranjeros

CASA HERNANDEZ

Don Juan de Austria, 8.—Mocharo Holandés

OLYMPIA

HOY

NO DEJE USTED DE VER El éxito del día

EL PRINCIPE ENCANTADOR

SOLEMNIDAD ARTÍSTICA

Le gustará muchísimo

¡Preservativos!

La persona que desea comprar con toda reserva y garantía los mejores, finos y fuertes, verdaderamente irrompibles de todas las mejores marcas, diríjase siempre a LA ILLUSTRADA (nombre registrado), calle de San Vicente, 164. Entrada muy reservada por la escalerilla.

Escursales que tiene esta casa: En Zaragoza, Azoque, 1.—En Málaga, Mártires, 4.—En Sevilla, Conde de Toja, 9.

Espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Compañía de comedia Guerrero-Mendoza.—A las 10: En Flandes se ha puesto el sol.

TEATRO APOLO

A las 6:15 tarde y 10:15 noche: Sesiones de variedades: Spaventa (tango) y Ramper (excentrico).

TEATRO RUZAFÁ

De 4:30 tarde a 12:30 noche: grandes sesiones de cine.

TEATRO ESLAVA

Compañía de comedia.—A las 6:30: La mano de Alicia.—A las 10:30: La buena suerte (estreno).

SALON NOVEDADES

A las 6:30: Alegria y Els rivals.—A las 9:30: Els rivals y Alegria.—A las 11:30: Alegria y El regal de boda.

TEATRO MODERNO

Compañía valenciana de Pepe Alba.—A las 6:30, 9:30 y 11:30: Vidre volador, Así está Flota y La canonera valenciana.

LIRICO

Gran sesión de cine a las 4:30 y 9:15 y en los días ociosos películas de variedades.

EDEN (Barcas, 7)

A las 4:45 y 8:45: Gran programa de variedades.

GRAN TEATRO

De 4:30 tarde a 12:30 noche: Grandioso y variado programa de cine más artístico.

TEATRO MARTI (Ba-Ta-Clan)

Por la tarde y por la noche: Películas de variedades.

MADRID-CONCERT Ribera, 4

A las 4:45 y 8:45: Gran programa de variedades. Bellísimas artistas.

CINE IDEAL (Ruzafa)

De 4 a 12:30: Sesión continua de películas de variedades.

usted, y conociendo su situación desgraciada, ella me encargó, hace un momento, que... le entregase a usted este socorro, de parte suya... pero exclusivamente de su parte, no en nombre de Demetrio, que la ha abandonado, ni siquiera en nombre mío, que soy su hermano, ni de nadie, en fin, sino de parte de ella, sólo de ella, ¿entiende? Por tanto, le suplico que acepte usted su ayuda, su apoyo: fíjese en que ustedes dos han sido ofendidos por el mismo hombre, y, sin embargo, ella prescinde de la injuria recibida para pensar sólo en el dolor de usted... Es, pues, una hermana, sólo una hermana que quiere ayudar a un hermano. Con mucho empeño me encargó que consiguiera de usted la aceptación de estos doscientos rublos, como de una hermana que conoce sus angustias. Nadie lo ha de saber: no tema usted los chismes ni los comentarios de nadie. Tome los doscientos rublos: le aseguro, le juro que debe usted aceptarlos... no habría sino en el mundo más que enemigos... y ¡no es cierto!... ¡Hay también hermanos! Su alma de usted es noble...; debe usted, por tanto, comprenderlo.

Alejo le tendió los dos billetes de cien rublos, completamente nuevos. Precisamente en el momento aquél llegaban a la piedra grande, cerca de la empalizada; nadie había en los alrededores. El capitán, a la vista de los billetes, parecía profundamente impresionado. Se estremeció, pero sólo de sorpresa, pues no podía sospechar jamás en ayuda alguna y menos de aquella importancia. Cogió los billetes y, durante más de un minuto, le fué imposible articular palabra. En su rostro se pintaba una emoción desconocida para Alejo.

—¿Para mí? ¿Es para mí, todo ese dinero? —dijo, al fin.—¡Doscientos rublos! ¡Dios santo! ¡Más de cuatro años que no había visto cantidad igual! ¡Señor!... ¿Y dice usted que es una hermana?... ¿Será eso cierto?

—¡Le juro a usted, capitán, que cuanto le he dicho es la más pura y absoluta verdad! —gritó Alejo.

El capitán, enojado.

—¡Escúcheme, querido señor! ¿No será una vileza aceptar? ¿Seré ante usted un cobarde? ¡No, no! Escúcheme, escúcheme —repelía nervioso, tocando a Alejo con el codo—. Quiere usted convencerme de que lo acepte con el pretexto de que procede

de «una hermana»; pero allá, en su fondo de usted, ¿no sentirá cierto desprecio hacia mí, si lo admito? ¡Dígame!

—No, mil veces no; se lo juro por la salvación de mi alma. Además, nadie lo sabrá nunca, sólo nosotros dos, y, claro es, esa señorita, su buena amiga.

—¿Qué importa que ella lo sepa?... Escúcheme: es indispensable que me escuche, Alejo, pues no puede usted imaginar lo que para mí representan doscientos rublos —prosiguió el desgraciado, invadido poco a poco por una exaltación desordenada, feroz.

Estaba desconcertado, hablaba atropelladamente, como si temiera que no le diesen tiempo para decirlo todo.

—Aparte de que este dinero es de procedencia honrada, como si temiera que no le diesen tiempo para decirlo todo.

—Aparte de que este dinero es de procedencia honrada, como si temiera que no le diesen tiempo para decirlo todo.

—Aparte de que este dinero es de procedencia honrada, como si temiera que no le diesen tiempo para decirlo todo.

VARIETES

A las 6:15 tarde y 10:15 noche: HOY, DOS DEBUTS, DOS

MARIA AZNAR (cantos regionales) DEBUT del ventrilocuo

Caballero CASTILLO LA ROSINE (canzonetista) DEBUT de la estrella coreográfica

Eloísa Yuarter RAMPER (Excentrico)—El rey de la risa Grandioso éxito

ESLAVA

Hoy, a las 6:30 tarde: La mano de Alicia

A las 10:30 noche: ESTRENO LA BUENA SUERTE

Tres actos, Muñoz Seca

TEATRO PRINCIPAL

Compañía dramática de María Guerrero y Fernando Díaz de Mendoza con el concurso de la eminente actriz Rosario Pino

ULTIMAS FUNCIONES Hoy, sábado, a las 10 noche: En Flandes se ha puesto el sol

MODERNO

Perfumado con violetas, por la perfumera 113 Compañía valenciana de PEPE ALBA

Hoy sábado 30 de Mayo de 1925 A las 6:30, 9:30 y 11:30

Vidre volador Extraordinario éxito de risa de Así está Flota

La comedia en verso, de E. Alberola

La Cansонера - Valenciana -

Butaca: Una peseta. General: 0'40

Teatro Ruzafa CINE

Hoy viernes, de cinco tarde a 12:30 noche PROGRAMA COLOSAL

El joven Medardus Superproducción de lujo, en ocho partes. La película de más costosa ejecución.

Marino de agua dulce La mejor película del célebre Harold Lloyd

Y otras películas.

Martes próximo: Acontecimiento teatral: DEBUT de la notable compañía de comedias de Gómez Hidalgo

LIRICO

Sesión 5 tarde y 9:30 noche EL 'ELLA Y HAMLET

Deliciosa comedia por los graciosos cómicos PAT y PATACHÓN

AGUAY AGUARDIENTE Desternillante cómica, dos partes

Noticiero Fox, núm. 17 Éxito formidable:

Risas y lágrimas Extraordinaria comedia sentimental, que cautiva y conmueve el corazón. Creación de la montisima estrella BETTY BALFOUR (a Mary Pickford inglesa)

Jugando al golf Graciosa cómica en dos partes

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

BARCELONA

Llegada del marqués de Magaz

Esta mañana, en el expreso, llegó el marqués de Magaz.

Los restos del teniente coronel Larrubia

En el vapor «Teide» llegaron, procedentes de Larache, los restos del teniente coronel de cazadores señor Larrubia, que fueron trasladados al Cementerio.

«El liberal», mu todo

Ha sido multado con 250 pesetas el periódico «El Liberal», según dice una nota de la Jefatura de Policía, por desobediencia.

D-but

Anoche debutó en el Poliorama la compañía de comedia del teatro Esclava, de Valencia, siendo muy bien acogida por el público.

Distintivos pr hoidos

Por orden gubernativa serán variados los emblemas de la Unión Sportiva de Sans y el club Júpiter, en los que figuran una estrella como recuerdo de su fusión con la internacional, por lo que se refiere al primer club y como justificación a su nombre en lo que se refiere al Júpiter. Las explicaciones dadas por los representantes de ambas sociedades, no han satisfecho completamente a las autoridades, quienes han ordenado cambien estos emblemas.

Llegada de un periodista

Procedente de Manila ha llegado el antiguo periodista barcelonés Francisco Michel, que trae la representación de la Cámara de Comercio de Filipinas y es enviado especial del periódico español «El Mercantil de Filipinas».

La Cámara de Comercio le ha confiado la misión de obtener de los organismos y personalidades españolas, datos necesarios para aportar nuevas relaciones comerciales con las Filipinas y cuanto pueda redundar en beneficio del intercambio del comercio español con aquel archipiélago y demás países de Suramérica.

El periódico que representa, le ha encargado pulse a la opinión para saber cuál es el criterio que merecen los filipinos en la conciencia de la humanidad.

El cuestionario para esta encuesta internacional, en la parte especialmente relacionada con las opiniones españolas y suramericanas, abarca desde el problema legal hasta el político de la situación de Filipinas y sus consecuencias sociales y económicas.

Todas las contestaciones, aunque sean adversas para la causa nacional de los filipinos, serán acogidas por dicho periódico con la misma atención que si fueran favorables.

La «Gaceta»

Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones:

Nombrando aspirante de Vigilancia, en la provincia de Valencia, a don Victoriano Escuder. Destinando al ídem don Emilio García

Redondo, que prestaba sus servicios en Valencia, a la zona del protectorado en Marruecos.

Concediendo la carta municipal a los pueblos: Liria y Rafelguaraf, en Valencia; Biar, Benisa, Alcalali, Benidoleig y Almoradí, en Alicante; Montanejos, Caudiel, Ballester, Freres, Sot de Ferrer, Vistabella, Sarrafalla y Belloch, en Castellón.

Una real orden declarando monumento nacional el arco ojival del siglo XV en Aguilar del Campo.

Nombrando varios secretarios. Abriendo un plebiscito entre odontólogos acerca de la colegiación obligatoria.

«Diario de la Guerra»

Inserta el diario oficial las siguientes disposiciones: Ascendiendo a comandante al capitán don Jaime Ferrer.

Circular relativa a la reorganización del ejército de operaciones en África.

Se dispone que provisionalmente y para la revista del próximo mes de Junio, la tropa de ingenieros de Ceuta, Melilla y Larache pase a formar parte de los batallones de Tetuán, Melilla y Larache. El batallón de Radiotelegrafía hará entrega del personal a los batallones correspondientes.

El de los pontoneros de Larache, formará parte del batallón de ingenieros. Destinando a 22 capitanes a África.

Concediendo el reemplazo por heridos al teniente coronel don Rufino Vela y al alférez don Angel Merino.

Ídem a la reserva al teniente coronel de artillería don Manuel Munica.

Autorizándole para fijar su residencia en Madrid a los generales señores González Carrasco y Nuñez de Prado, y en San Sebastián al general señor Salcedo.

Destinando a los coroneles: don Rafael Morales, a la tercera región; don José Fuentes, a Teruel; don José Mejías, al regimiento de la Princesa; don Emilio Gómez, a Zaragoza; don Mariano Zapata, a Castellón; don Arturo Giralt, a Valencia; don Secundino Gibola, a Tarragona; don Isidoro García, a Teruel.

En la Presidencia

El general Gómez Jordana despachó esta mañana con los subsecretarios de Justicia, Estado y Hacienda y los interinos de Gobernación y Fomento.

Después recibió numerosas visitas, entre ellas la de los coroneles señores Sánchez Manje y Fanjul y del interventor señor Godet, nombrado interventor de los muelles jenífana y de Melilla.

El general Gómez Jordana nos dijo que no tenía noticias que comunicarnos, lo cual demostraba la tranquilidad que hay en todas partes.

Horacio Echevarrieta

Anoche marchó a Bilbao el señor Echevarrieta, para asistir a la Asamblea de las tres provincias vascas para tratar del concierto económico.

A Barcelona

El subsecretario de Fomento marchará esta noche a Barcelona e Igualada. El orfeón zaragozano

Ha llegado a Madrid el orfeón zaragozano, formado por doscientos voces. Se propone dar varios conciertos en el teatro Real.

Una ópera de Gabriel Miró y de Oscar Esplá

Alicante.—El novelista don Gabriel Miró, unido al compositor Oscar Esplá, está escribiendo una ópera titulada «La fiesta de Nuestro Señor», que se dará a conocer en un teatro lírico de París, durante el próximo invierno.

Para intensificar el tráfico marítimo.

En determinadas compañías navieras y en algunos centros oficiales, se trabaja estos días muy activamente y ultimando detalles para intensificar el tráfico y que éste responda a los ulteriores fines que se persiguen.

Lápida a Nogales

El alcalde ha autorizado al director del periódico «El Liberal» para colocar una lápida en la fachada de la casa de la calle de Santa Engracia, donde murió el ilustre periodista José Nogales.

La vizcondesa de Llantena dimite

La concejal de Madrid señora vizcondesa de Llantena ha presentado la dimisión del cargo de delegado para el servicio de Puericultura.

Ha sido designado para sustituirla el concejal señor Gandías.

El Consejo Superior Bancario

El Consejo Superior Bancario continúa estudiando los asuntos interesantes relacionados con las bancas española y extranjera.

La principal discusión está basada sobre el modo de expedir los documentos relacionados con los valores que se custodian en los bancos.

La cuestión está en forma distinta del contrato de depósito y del de préstamo. Se ha aprobado que los dividendos no puedan tomarse del capital.

La banca extranjera se somete a las mismas reglas que la española.

Hasta mediados de Junio no se celebrará nueva reunión ni se tomarán acuerdos definitivos.

Para la canalización del Guadalquivir.

Ha quedado constituida la nueva Sociedad de Canalización y Fuerzas del Guadalquivir, desde Córdoba a Sevilla, con un capital inicial de veinte millones de pesetas.

Constituye esta entidad, la empresa Benjor, de Sevilla, y tienen participación en ella los bancos Central y de Vizcaya. Además del proyecto de canalización y aprovechamiento de energía eléctrica en el río, se construirá un gran pantano, denominado de Jándula, que tendrá cuatrocientos millones de metros cúbicos de capacidad.

Se establecerán once centrales eléctricas y otra en el pantano, con una potencia total de 70.000 caballos.

Se construirán once puentes sobre el Guadalquivir.

El río tendrá un calado mínimo de dos metros, suficiente para los barcos de 500 toneladas.

La energía que produzcan las centrales

será destinada a la compañía Benjor, la que hará la distribución correspondiente.

El Estado concede la exención de derechos reales y de Timbre por diez años.

El Centenario del nacimiento de Sagasta

Insiste «El Liberal» en que el 22 de Julio próximo se cumple el Centenario del nacimiento de Sagasta, y para demostrarlo, publica el comienzo de la partida de bautismo.

Respecto a la exactitud de la noticia desmentida, dice que no sólo existe el propósito de conmemorar dicho Centenario, sino que ya han mostrado su conformidad con esta idea los ex presidentes del Consejo y de las Cámaras, quienes, en una próxima reunión que habrá de celebrarse, concretarán los acuerdos que en definitiva hayan de adoptarse, siendo tal vez el primero de ellos el convocar a una reunión de ex ministros liberales.

A la memoria de Joao Chagas

Los periódicos dedican sentidas necrologías a la memoria del insigne republicano portugués Joao Chagas, que falleció ayer en Lisboa.

El finado era figura de gran relieve en la política y además un ilustre escritor, que pasó en Madrid grandes temporadas, cuando fué perseguido por la publicación de varios de sus libros.

El Supremo de Guerra

El pleno de mañana sábado en el Supremo de Guerra y Marina, entenderá en el expediente del brigadier don Saturnio García, pidiendo se le dispense el tiempo que le falta para incoar expediente para la concesión de la cruz laureada de San Fernando.

Otro de la misma cruz, a favor del teniente don Ismael Rius.

Manifestaciones de Jordana

Al llegar esta tarde a la Presidencia el general Jordana, conversó con los periodistas, ratificando que no tenía noticias nuevas de Marruecos.

La reunión del Directorio

A las nueve menos cuarto terminó la reunión del Directorio.

El general Vallespinosa manifestó a los periodistas que el Consejo había carecido de la menor importancia.

Se examinaron y aprobaron expedientes de trámite.

El subsecretario de Justicia llevó expedientes de crédito.

Una designación para justicia turca

El Tribunal Supremo ha designado al ex diputado Julio Fournier para que represente a España en el Tribunal Permanente Internacional de La Haya y como consejero legista para garantizar en Turquía el funcionamiento de la justicia.

Lo de todos los días

En la calle de Toledo un tranvía chocó con un automóvil taxímetro.

El choconazo fué violento quedando destruido el coche.

El viajero José Durán Costa, resultó herido de gravedad.

Los conductores de ambos vehículos quedaron detenidos.

En la carretera de Aragón un automóvil que ocupaban varios oficiales de artillería atropelló a Juan González, de doce años, fracturándole el hueso frontal. Gravísimo.

De futbol

Definitivamente los jugadores vizcaínos Aguirrezabala, Larraza, Carmelo y Vallana, no podrán ir a Berna.

Los tres últimos por prohibírselo sus ocupaciones y el primero porque tiene próximamente exámenes y está terminando este año la carrera de ingeniero.

La ausencia de Larraza ha obligado a los seleccionadores a buscarle sustituto y tener que llevar a Samitier.

Chirri será sustituido por Alcazar, Vallana por Herminio y Carmelo por Echeveste.

Por tanto el probable equipo será: Zamora, Herminio, Pasarín, Samitier, Gambruna, Peña, Piera, Cubells, Oscar ó Errazquin, Echeveste y Alcázar.

La Fiesta de la Flor

Para el día 8 de Junio ha sido señalada la celebración de la Fiesta de la Flor.

La Prensa y el aniversario de Silvela

Con motivo de haberse cumplido el XX aniversario de la muerte de Francisco Silvela, la Prensa dedica sentido recuerdo.

Un auto atropella a dos personas

En la calle de la Flor, a última hora de la tarde un automóvil atropelló a la joven Rosario Rocafull, causándole heridas graves en la cabeza e intensa conmoción cerebral.

También resultó herido José Lloret, de pronóstico reservado, que intentó salvar a la muchacha, viendo que iba a atropellarla el auto.

A recibir unos dirigibles

Procedente de Madrid ha llegado el agregado militar de la embajada italiana, coronel Marsengo, con objeto de recibir los dirigibles italianos que llegarán en breve.

Del partido Italia-España

Parece que se proyecta la organización de un tren especial para el partido que se celebrará el día 14 de Junio en Valencia, entre las selecciones nacional e italiana.

Caso de realizarse, dicho tren saldría de Madrid el sábado por la noche, llegando a Valencia el domingo por la mañana, de donde emprendería el regreso en la noche del mismo día para llegar a Madrid el lunes por la mañana.

El «Diario Oficial de la Marina»

El «Diario Oficial de la Marina» dispone en homenaje a la memoria del valeroso Juan Lazaga, comandante que fué del crucero «Quendo», muerto en Santiago de Cuba, se concede a su nieto, Juan Lazaga, la gracia de ocupar la plaza con examen de suficiencia, en la Escuela Naval Militar.

Fabricante multado

Granada.—En virtud de la visita girada por el comandante de carabineros que

instruye expediente contra la Sociedad Soller y Compañía por defraudación en la renta de alcoholes en la fábrica que posee en el pueblo de Atarfe, la junta administrativa ha impuesto una multa de 37.000 pesetas.

Vista causa

Jaén.—La Audiencia ha dictado auto de sobreesimiento en la causa contra Juan Terol Sánchez que mató a un sobrinito suyo arrojándole a un pozo.

Los médicos han dictaminado diciendo que padece ataques epilépticos. Será reclusa en un Manicomio.

Reunión importante

Bilbao.—Se ha celebrado, convocada por la Diputación, una reunión de fuerzas vivas para enterarse de las gestiones realizadas en Madrid para conseguir la prórroga del concierto económico.

Asistieron ex senadores, ex diputados a Cortes y provinciales que se encuentran en Bilbao y varios alcaldes.

El presidente de la Diputación expuso el proceso de las negociaciones suspendidas para dar cuenta a los contribuyentes de los nuevos sacrificios que se exigen en los aumentos de los cupos.

Habló después el presidente de la Cámara de Comercio, refiriéndose a lo realizado y pidiendo se concediera un voto a la Diputación para continuar las negociaciones, llegando hasta el máximo que puedan pagar los contribuyentes vizcaínos.

En el mismo sentido se expresaron otras representaciones.

Dos ex diputados republicanos se pronunciaron contra cualquier fórmula para que se dé una solución por parte de la Diputación provincial en el asunto del Crédito de la Unión Minera.

Finalmente la Asamblea acordó conceder un voto de absoluta confianza a la Diputación y reanudar las negociaciones cuando lo estime conveniente.

Formidable éxito de Fleta

Zaragoza.—Ha debutado el eminente tenor Miguel Fleta.

La función constituyó un emocionante homenaje admirativo.

Las ovaciones se sucedieron constantemente.

A la salida, numeroso público le acompañó, vitoreándole con entusiasmo.

No se recuerda éxito parecido.

MARRUECOS

De Larache

Larache.—Se confirman las grandes pérdidas que han sufrido los moros en las últimas operaciones.

Continúan reforzándose las harcas en los puntos indicados.

Todos los puestos de la línea avanzada francesa han sido fortificados convenientemente.

La columna que realiza diariamente entre éstas el enlace bate frecuentemente al enemigo.

Noticias de Casablanca dicen que se han practicado registros en las viviendas de los comunistas rusos que viven en la ciudad, encontrándoseles documentos que les comprometen grandemente.

Se han practicado varias detenciones.

Comunican de Fez que en el mercado de la ciudad se carece de frutos, que llevan los habitantes de Yebala que no han llegado a causa de los sucesos que se desarrollan en la región del Uarga.

En el sector de Larache fuerzas de la columna de Alcázar protegieron un convoy con destino a las posiciones de Buajora, Salazar y Gorra.

En diversos sectores de la zona de Tetuán, varias posiciones hicieron fuego contra grupos enemigos que pretendían pasar un convoy por la frontera internacional.

Parte de guerra

Sin novedad en ambas zonas del Protectorado.

Las operaciones en la zona francesa

La campaña francesa en Marruecos

López Rienda dice hoy en su crónica de «El Sol»:

«De la Kadva de Tatta, llegan noticias de haber sido asesinados en un cortijo dos colonos, habiéndose llevado los asaltantes el ganado que había en aquel.»

Uno de los colonos era español y se llamaba Francisco Gómez, nueva víctima de esta obra de colonización que en las regiones más principales del Marruecos francés y Argelia, se ha hecho con la cooperación de numerosos braceros españoles, levantinos y andaluces, en su mayoría.

Los enviados de la Prensa que aquí estamos haciendo la crónica de estos acontecimientos, un americano, un inglés, un italiano, cuatro franceses y yo, seguimos realizando inútiles esfuerzos por asomarnos al Huelva, pero el Estado Mayor francés pone una sordina a nuestros entusiasmos profesionales.

Painlavé, elogiado

Paris.—Los diarios comentan y aplauden la fogosa argumentación de Painlavé, que demostró ante la Cámara el indiscutible derecho de Francia a adoptar medidas de defensa contra las agresiones recibidas. Los argumentos empleados por Painlavé impresionaron profundamente a la Cámara cuyos miembros, excepto los comunistas le aplaudieron.

Los diarios le dedican entusiastas elogios.

todos! Sin sus dulces palabras, nuestra casa sería un verdadero infierno. ¡Con decir a usted que ha logrado eternecer hasta a su hermana Bárbara! No hay que condenar a ésta tampoco. ¡Es también un ángel, y muy desgraciada!... Llegó a casa este verano con dieciséis rublos que pudo ganar dando lecciones, destinados a pagarse el regreso a Petersburgo, en Septiembre, ahora precisamente. Pero nos hemos comido esos rublos y no tiene con que volver allá. Además, tampoco puede irse, porque trabaja en la casa como una condenada: la hemos convertido en burra de carga, pues lo hace todo: ella remienda, ella lava, barre, acuesta a su madre, que es caprichosa, llorona: una pobre loca, en fin... Y ahora, con estos doscientos rublos, podrá tomar una criada, comprende, Alejo? Y cuidar a esas amadas criaturas. Mandaré a Petersburgo a la estudiante, comeremos carne, estableceré un régimen nuevo... ¡Pero si esto es un sueño!

Alejo sentíase dichoso ante la felicidad que proporcionaba al capitán, cuyas vehementes palabras indicaban un íntimo deseo de venturas.

—Espere un poco, Alejo, espere.

Y el capitán, acariciando otro sueño, volvió a charlar, con el mismo desorden y apresuramiento de antes.

—¿Comprende usted?—siguió diciendo—Ahora Elias y yo podremos realizar nuestro anhelo: comprar un caballo y un coche; el caballo, negro, desde luego; él lo ha pedido así; y nos marcharemos, como acordamos anteayer. Conozco, precisamente, en el gobierno de K..., a un abogado, amigo mío de la infancia, y me ha dicho que, si fuese allí, me daría una plaza de secretario en su bufete; ¡quién sabe! Puede que sea verdad, que me la dé. La madre y Nina subirán en el interior del coche, Elias llevaría las riendas y yo iría a pie; así se trasladaría toda la familia. ¡Señor! ¡Con sólo que pudiera cobrar cierto crédito dudoso que tengo aquí, me bastaría para realizar el viaje!

—¡Claro que tendrá bastante!—interrumpió Alejo—Catalina Ivanovna le enviará más dinero, todo cuanto usted necesite, y yo mismo, que algo tengo también. Pida cuanto le haga falta, como si fuera un hermano; como un verdadero amigo... Mas mañana ya lo devolverá, pues no dude que se hará rico. No ha podido usted tener mejor idea que ese traslado. Será la salud,

la salvación, sobre todo, para su hijo. Debería usted marcharse antes del invierno, antes de los grandes fríos. ¡Espere que desde allí nos escribirá usted!... Seguiremos siendo hermanos... ¡No, no es un sueño!...

—¿Qué le ocurre?—inquirió Alejo, estrechándose.—¿Qué le pasa, capitán?

—Alejo... Yo... le...—murmuró éste, mirándolo con aire extraño y feroz, dando la impresión de un hombre que va a precipitarse en el vacío, mientras los labios dibujaban una sonrisa.—Yo... le... ¿Quiere usted que le enseñe un juego de prestigio?—dijo, al fin, rápidamente, con firmeza.

—¿Qué juego?

—¡Un juego! ¡Va usted a ver!—repitió el capitán con la boca crispada.

Su ojo izquierdo parpadeaba; su mirada se fijaba en Alejo, como si en él estuviera clavada.

—Pero ¿qué tiene usted? ¿De qué juego me habla?—exclamó Alejo, asustado de verdad.

—¡Mirelo! ¡Fíjese!—vociferó el capitán. Y enseñándole los dos billetes que tenía cogidos entre el pulgar y el índice, los arrugó con rabia, encerrándolos en el puño.

—¿Los ve, los ve?—gritó, pálido y frenético; y con todas sus fuerzas tiró al suelo los arrugados billetes.—¿Los ha visto usted? Pues bien; mire ahora...

Con encarnizamiento salvaje pisoteó aquellos billetes, jadeando y repitiendo:

—Eso, eso es lo que yo hago con su dinero!

Luego, de un salto atrás, se irguió delante de Alejo, respirando todo el un indescribible orgullo, y, con el brazo tendido, gritó:

—¡Vaya usted y diga a los que le han enviado que «barbas de cañamo» no vende su honra!

Dio media vuelta y echó a correr.

A los pocos pasos se volvió e hizo un gesto de adiós; a los cuatro ó cinco pasos más se volvió de nuevo: esta vez su rostro no estaba crispado por la cólera ni por la

risa: estaba inundado de lágrimas; con tono lastimoso gimió, más que dijo, desde lejos:

—¿Qué habría dicho mi pequeñuelo, si hubiese yo aceptado ese rescate de nuestro honor?

Después siguió corriendo, sin volverse ya.

Alejo lo siguió con la mirada, poseído de increíble tristeza. Comprendió que

aquel desgraciado, hasta el último instante, no imaginó el mismo que tiraría y pisotearía los billetes. No quiso Alejo ni seguirlo ni llamarlo: él sabía por qué. Cuando perdió de vista al capitán, recogió los billetes, que, aunque arrugados, estaban enteros y en perfecto estado, hasta el punto que, al desarrugarlos, crujieron como nuevos y se los guardó. Luego se fué a dar cuenta a Catalina del fracaso de su misión.

El de... París... la sesión... el pre... y c... Malvy... «Se ha... que Fran... acuerdo... penes... Los co... Egra ne... que lle... que de... Hacia... acuerdo... no so... que... Los co... Malvy... Egra ne... que lle... que de... Hacia... acuerdo... no so... que... Los co... Malvy... Egra ne... que lle... que de... Hacia... acuerdo... no so... que...

El debate en la Cámara

Paris.—A las tres de la tarde se abre la sesión, bajo la presidencia de Herriot. El presidente da lectura al orden del día y concede seguidamente la palabra a Malvy.

«Se ha dicho —empieza éste diciendo— que Francia y España habían firmado un acuerdo por el que se nos deja en libertad de penetrar en el Rif.»

«Los comunistas han hablado incluso de los comunistas de minería.

«Es necesario para Francia y para España llegar a una inteligencia para la que todos deseamos y éste es el acuerdo que he ido a negociar.

«Hasta ahora Abd-el-Krim impedía el acuerdo entre las dos naciones.

«Nosotros nos decíamos: «España, es nuestro único enemigo.» Y decía a los españoles: «Francia, es nuestro único enemigo.»

«Decir que Abd-el-Krim ha querido negociar con Francia, es mentir.

«Ha intentado, quizá, negociar con España, pero cuando el jefe del Gobierno le ha pedido el salvoconducto, se ha excusado.

«Mientras, los emisarios de los rifeños se habían de procurar armas y municiones.

«Francia y España desean igualmente la paz.

«Los comunistas interrumpen al orador, repitiendo: «Cuando estuve allí des-»

«Malvy replica: «Cuando estuve allí des-»

«Yo no tengo más que una preocupación: la de que los dos países que por tantos motivos tienen interés en entenderse.

«Mi satisfacción sería enorme si llego a la certeza de que he servido la causa de Francia en la tierra que me auxilió.

«El diputado comunista Cachin, habla a continuación.

«Traza la historia de la cuestión marroquí y recuerda que a cambio de Egipto, la Gran Bretaña nos dio los territorios de Francia las manos libres en Marruecos.

«Como España invocara sus derechos históricos, por un acuerdo secreto se la concedió el Rif, mientras que el resto del imperio rifeño quedaba para Francia.

«Francia y España quieren la paz —dice—, deben hacerla inmediatamente.»

«Bijand sube a la tribuna. Hace la apología de los beneficios que la civilización francesa ha llevado a Marruecos.

«Cuando durante la guerra —añade— hicimos un llamamiento a las colonias, éstas, a las que caprichosamente se trata de oír, no solamente vieron partir a nuestras tropas acompañadas con sus esposas, sino que las siguieron, movidas por la idea que animaba a Francia: la libertad de los pueblos.»

«Grandes y prolongados aplausos.

«Los rifeños han vivido entre nosotros siempre han sido bien acogidos, pero se les ha hecho creer que atentábamos contra su libertad, cuando la realidad es que, un después de sus agresiones, no aspiramos a tomarles un palmo de terreno.

«Queremos sólo una paz estable que nos permita el abrigo de nuevas zozobras. No es posible negociar con los rifeños. Si ello fuera posible, yo no dudaría en hacerlo.

«Somos una paz sólida, es con España, con quien hemos de negociar. No se trata de repartir el Rif, sino de alejar los peligros que nos amenazan.

«Queremos la paz y la haremos tan pronto como sea posible y las circunstancias lo permitan.

«He aquí nuestro afán. No tiene nada de imperialista.»

«Grandes aplausos.

«Los comunistas hacen constar por boca de Doriot, que no les ha convencido y por tanto no votarán el orden del día de confianza.

«Así lo hacen constar en el orden del día que presentan y cuya prioridad de votación es rechazada por 137 votos contra 29.

«El orden del día de confianza al Gobierno, es en cambio votado por aclamación.

«Se aplazan las sesiones hasta el miércoles.

«El texto del orden del día de confianza al Gobierno, dice así:

«Después de un laborioso cambio de impresiones, las delegaciones de los grupos de izquierdas se han puesto de acuerdo con el presidente del Consejo para la redacción del siguiente orden del día:

«La Cámara, fiel a la política de paz que el país ha sostenido firmemente en 11 de Mayo de 1924 y que acaba de confirmar el 3 y el 11 del actual, decidida a garantizar la seguridad de las tropas, de los territorios y de las cabinas colocados en nuestro protectorado por los tratados internacionales, resueltamente opuesta en nombre de la humanidad y de los intereses nacionales a todo imperialismo ni idea de conquista ni de aventura, aprueba las declaraciones del Gobierno y le da su confianza para realizar en tales condiciones y desde que las mismas sean cumplidas, la paz en Marruecos.

«En su salud y el testimonio de su agradecimiento a las valientes tropas que defendieron la obra de Francia y rechazando toda enmienda pasa al orden del día.»

EXTRANJERO

Detalles de la votación del Tratado con España

Berlin.—Con motivo de la discusión en segunda lectura del tratado de comercio franco-alemán en el Reichstag, el diputado socialista Schölg ha declarado que la mayoría de los partidos representados en el Reichstag estaban dispuestos a votar a favor de las graves aprensiones, para evitar el desarrollo de las buenas relaciones con España.

«En vista de la crisis de la viticultura alemana, la mayoría de dichos partidos sólo puede votar el Tratado si el Gobierno alemán se compromete a entablar inmediatamente negociaciones con España para mejorar los acuerdos actuales y realizar por completo el trato de nación más favorecida.

«Hilferding, por los socialistas, dice que éstos consisten en que el Estado conceda créditos a los viticultores, pero no en el aumento de los intereses generales.

«El comunista Rosenberg dice que los

comunistas votarán en contra del Tratado.

«El ministro de Negocios extranjeros Stresemann, expone que el Gobierno de Reichs está dispuesto a entablar nuevas negociaciones con España, sobre todo en el sentido de la declaración de Schölg.

«Se acuerda dar por terminado el debate y se vota el Tratado en segunda lectura por 170 votos contra 95 y 98 abstenciones, y seguidamente se aprueba también en tercera lectura, con el voto en contra de los demócratas. La mayoría de los socialistas se ha abstenido de votar.

Un buque de guerra francés a Barcelona

Paris.—Con motivo de la manifestación de amistad franco-española que se celebrará el domingo en Barcelona para inaugurar el monumento a la memoria de los soldados españoles y franceses muertos en la guerra, el Gobierno ha acordado enviar a Barcelona un buque de guerra para significar el agradecimiento a los soldados españoles que murieron en los campos de batalla defendiendo la causa de los aliados.

El Congreso comunista inglés

Londres.—El Congreso anual del partido comunista inglés se abrirá mañana a las 3 en Glasgow.

Durará tres días.

Uno de los puntos esenciales en el orden del día es la campaña en pro de la unidad sindical internacional.

Alemania cumple sus compromisos

Paris.—La conferencia de embajadores había pedido a la comisión de reparaciones que dijera oficialmente si Alemania ejecutaba sus obligaciones de reparaciones.

La comisión ha contestado hoy que Alemania ejecutaba sus obligaciones de reparación tal como estaban fijadas.

Este informe será comunicado a la Conferencia de embajadores que mañana redactará su nota a Alemania relativa a la zona de Colonia.

La nota se enviará el lunes ó martes a Berlín.

Fusilamiento de 60 rebeldes en la India

Londres.—Telegrafían de la India inglesa que han sido fusilados en Peshawar 60 rebeldes pertenecientes a la tribu de Khosts.

El pacto de seguridad y los ingleses

Londres.—Todos los periódicos ingleses reflejan la impresión de que las negociaciones relativas al proyectado pacto de seguridad, avanzan rápidamente, desmintiendo los rumores circulares acerca de supuestas divergencias surgidas sobre este asunto en el seno del Gobierno inglés.

Se ha suspendido la salida de los dirigibles

Roma.—A causa del mal tiempo reinante se ha suspendido la salida de los dirigibles y aeroplanos para Barcelona.

Se cree que podrán partir mañana tarde.

Ejecución de tres comunistas

Sofía.—Tres comunistas condenados a muerte por el atentado en la catedral, fueron ejecutados ayer.

CAMBIOS

Table with exchange rates: Francos, 34.70 por 100; Idem suizos, 133.40; Idem belgas, 34.10; Libras, 2.165; Libras, 33.50 por libra; Dólares, 6.89; Marcos.

ATENEO CIENTÍFICO

Hoy sábado, a las siete de la tarde, celebrará una velada extraordinaria la sección de literatura del Ateneo.

Leerán composiciones los poetas más notables del Ateneo: Luis Fuentetaja, Genovés, Dicienta, Ramírez, Latona y el presidente señor Gascón Cabels.

La entrada es pública.

Diputación provincial

Contestando a lo dicho ayer por «Las Provincias» manifestó ayer el diputado señor Grolló que le había sorprendido en gran manera dicha noticia, ya que la carretera provincial de Alcira a Favara, está reparándose desde el día 9 del presente, habiendo afirmado la apisonadora los kilómetros uno y dos, y siguiendo los trabajos de acopio en los tres y cuatro.

Con esta reparación se pretende que la carretera esté en excelentes condiciones de viabilidad, pues teniendo en cuenta que está finalizando el ejercicio económico, la cantidad de los acopios no puede ser muy grande, pero con ello quedará en buenas condiciones para la reparación que se efectuará cuando empiecen a regir los nuevos presupuestos.

Con objeto de conservar en buen estado las carreteras provinciales enclavadas en la zona de Alcira, la Diputación adquirió un autocar de riego destinado exclusivamente para el servicio de esas carreteras, que se prestará a mediados de la próxima semana, mejora que irá extendiéndose al resto de carreteras provinciales.

TEATRALES

TEATRO DE APOLO

De acontecimiento teatral se pueden calificar las funciones que hoy sábado y mañana domingo tarde y noche se celebrarán en este teatro.

En ellas tomarán parte los tan aplaudidos artistas María Aznar, la encantadora y elegante cancionista Rosine y el rey de la risa, Ramper, debutando además el famoso ventrílocuo Castillo y la estrella coreográfica Eloisa Yuarier.

La Feria Muestrario

Mañana cantará El Micalet

Como hemos anunciado, mañana domingo, por la tarde, de cinco a siete, dará un concierto en la Feria Muestrario el orfeón El Micalet, interpretando las siguientes obras:

«Barcarola», Pérez; «Amaneixer», Asensi; «Jota Navarra», Aluñ; «Valencia cantada», Serrano; «Himno a Valencia», Serrano.

Además, la Rondalla de dicha sociedad coral, tomará también parte en el concierto alternando con el orfeón El Micalet.

Terminado el concierto se dará por clausurada la Feria Muestrario de 1925.

Instituto Médico

Esta tarde, a las 6,30 se celebrará en esta corporación la solemne sesión apologética LXXXIV aniversario de su fundación y reparto de premios a los señores que los han obtenido en el último curso.

El discurso apologético está a cargo del doctor don Julio Perales.

SUCESOS

Suicidio.

El capitán del puesto de la guardia civil de Requena ha telegrafiado dando cuenta del suicidio del vecino de dicha población Ventura Lerma Toledo, de 60 años.

Para llevar a cabo la fatal determinación, se arrojó a una balsa llamada de los Moros, donde pereció ahogado. Hasta la fecha, se ignoran las causas del suicidio.

Riña sangrienta.

En la desembocadura del río Palancia se hallan dedicadas a la extracción de arena varias brigadas de obreros pertenecientes a la compañía minera de Ojos Negros, que tiene establecida en el puerto de Sagunto, la importantísima explotación de los Altos Hornos.

En una de dichas brigadas, prestaban sus servicios como paleros los obreros Domingo Martínez Cortés, de 27 años, soltero, natural de Morenilla (Guadalajara), y Luis Martín Bisco, de 22, soltero y natural de Torralba de los Frailes (Zaragoza). Por cuestiones de poca monta tuvieron ambos una pequeña discusión, que degeneró en riña, y sin que nadie pudiera evitarlo, Domingo descargó varios golpes con la pala a su compañero, dejándolo conmocionado.

El lesionado fué conducido al Hospital que en el puerto tiene montado la mencionada compañía, pero a pesar de la asistencia que allí se le prestó, dejó de existir a consecuencia de las heridas recibidas en la cabeza, a las veinte horas de ingresar.

El agresor fué detenido y junto con el correspondiente atestado, fué puesto a disposición del juez de instrucción, que ordenó su ingreso en la cárcel del partido.

Hurto.

A un empleado de los tranvías eléctricos, llamado Vicente Ferrandis Carriera, de 63 años, que iba en la plataforma de uno de ellos, en el trayecto de la Glorieta a la entrada del Camino Hondo del Grao, le quitaron del bolsillo del chaleco cinco céntimos de la Lotería del próximo sorteo, número 22.835 y otros tres del número 2.030.

Los ladrones, para apoderarse de los céntimos, cortaron el chaleco al perjudicado.

El juzgado de guardia instruyó diligencias.

Ciudad.

Desde una ventana donde había subido imprudentemente para jugar, cayó un porrazo el niño de tres años Manolito Martínez Rubio, produciéndose una herida contusa, que interesa todos los tejidos blandos.

En la Casa de Socorro, donde fué llevado por un transeunte, llegó ligeramente comocionada la criatura, y una vez curado, se le trasladó a su domicilio, sito en la plaza del Arbol, número 15.

El pronóstico emitido fué de carácter reservado.

Accidentes del trabajo.

Trabajando en el arreglo del piso de la fábrica de Tabacos el carretero Juan Tarazona Moncholi, de 32 años, casado, tuvo la desgracia de que uno de los rulos destinados al mencionado trabajo, le pillara el pie izquierdo, produciéndole una herida dislacerante en el dedo grueso y contusión en el dorso de dicho pie.

Las lesiones le fueron curadas en el Hospital, donde se calificaron de menos graves.

El ebanista de 18 años José Simón Aigües, domiciliado en la calle de Tommaso número 5, que presta sus servicios en la serrería que en dicha calle posee Benjamín Endoro, tuvo la desgracia de que una sierra le pillara la mano izquierda, produciéndole diversas lesiones, que le fueron curadas en el dispensario de Ruzafa.

TAUROMAQUIA

La novillada del domingo

Reina gran entusiasmo por la novillada que ha de celebrarse mañana domingo, en la que se lidiarán seis hermosos novillos-toros de la acreditada ganadería de los señores hijos de don Eduardo Miura, de Sevilla, por los diestros Pastorot, Guerrillero y Granero II.

Hoy sábado se expenderán entradas y localidades en las taquillas y el ganado estará expuesto en los corrales de la plaza el cual está siendo favorablemente comentado por su buena presentación.

DEPORTES

EN MESTALLA

Campeón de Asturias contra campeón de Valencia

Los grandes encuentros interregionales que han de celebrarse mañana domingo y lunes entre el campeón de Asturias, Real Stadium Ovetense y el campeón de Valencia Valencia F. C., han producido la más excelente impresión entre la afición deportiva de nuestra ciudad.

Todos los antiguos aficionados recuerdan con gusto las magníficas exhibiciones que en el año 23 realizó el Real Stadium, de Oviiedo, contra el Valencia F. C., en el glorioso campo de Aljirós.

Produjo en aquellos matches inmejorable efecto el equipo ovetense, en los que destacó de forma soberbia la actuación del formidable Oscar, el guardameta rival de Zamora, frente a una estupenda actuación de la línea delantera valencianista, en la que también destacó brillantemente la actuación de Montes.

La potencialidad de aquel Real Stadium Ovetense, ha mejorado enormemente, hasta el punto de haber conseguido en el presente año el título de campeón asturiano, arrebatándose al Real Sporting, de Gijón, que lo detenía sin interrupción alguna durante muchos años.

El campeón asturiano desplaza a nuestra ciudad todo su equipo titular completo; es más, con él vienen nuevos elementos que han de reforzar la próxima temporada. Forman el once ovetense: Oscar, Zubeldia, Trucha, Mariscal, Justo, Hieres, Vigón, Montalván, Cuervo, Paladini, Barril, Servendo, Quijoles y Sancho.

Es indiscutible que los campeones asturianos han de realizar sus máximos esfuerzos por conseguir la victoria en Mestalla, ya que para ellos sería un triunfo de gran resonancia vencer a nuestro campeón Valencia F. C., máxime después de las hermosas actuaciones de aquel valencianista contra el formidable campeón de Guipúzcoa, Real Sociedad de San Sebastián, que ha demostrado plenamente la espléndida forma del once favorito de nuestro gran público.

El despacho de localidades y entradas se efectuará en las taquillas del Valencia, Canalejas, 4, hoy sábado, de seis a ocho de la tarde, y mañana domingo de once a una y a partir de esta hora en las taquillas de Mestalla.

EN EL STADIUM

Gimnástico, de Taragona contra Gimnástico F. C.

Para mañana y el lunes, a las cinco y cuarto de la tarde, ha concertado nuestro club decano dos partidos amistosos entre su primer once y el potente equipo Gimnástico, de Taragona, cuyo historial en la actual temporada no puede ser más satisfactorio, pues además de ostentar el título de campeón de su provincia, ha llegado a finalista del campeonato de Cataluña, segunda división. Además, es vencedor del C. D. Europa, por dos a uno; del Marínense, por uno a cero; habiendo empleado a dos tantos con el R. C. D. Español, de Barcelona, completo, y a uno con el Grecia S. C. También ha vencido brillantemente al Badalona, por dos a cero; al Lérida, por cuatro a uno y dos a uno, y al Iluro, de Metaró, por dos goles.

Este hecho solamente basta para considerarle como un once nada vulgar, sino por el contrario, como enemigo temible, al cual hay que oponerle seria resistencia si nos queremos librar de un serio contratiempo, pues es de suponer que vendrán dispuestos a conquistar un nuevo triunfo, cuyo galardón pueda sumarlo a la numerosa serie que engalana su historial.

Llo, Calabug, Villaró, Balart, Pujol, Casas, Salvadó, Sofillos, Alvarez, Albor, Guell, son los once jugadores que constituyen el equipo visitante.

Mañana, a las 3,30 de la tarde contendrán en partido amistoso el invencible del Torrente F. C. contra el infantil B, del Gimnástico F. C., en el que alineará en invencible a sus pequeños y grandes futbolistas torrentinos y vencedores en todos los partidos que han contendido hasta la fecha.

El equipo está formado por Orri, Royo, Ocheda, Ocheda II, Mora, Justo, Ricard, Pardo, Vilanova I, Hernández, Esteve y de suplentes, Bou, Trinitari y Vilanova II.

CAMPO DEL ESPAÑA

Levante F. C. España F. C.

Mañana se celebrará en el campo del España, un gran partido amistoso entre los primeros equipos antes mencionados, a las cinco de la tarde.

Dado el interés que hay por conocer el resultado de este partido se verá el campo muy concurrido de buenos aficionados por tratarse de dos equipos que hoy están muy equilibradas sus fuerzas y además que cada once quiere llevar la victoria a su club respectivo, siendo muchos los comentarios que hay por si ganarán los espafistas ó graneros.

Los precios para presenciar dicho partido serán como sigue: Entrada al campo, 1,25 pesetas; asiento en preferencia, 0,75; medias entradas, sesenta céntimos.

CÍRCULOS

Juventud de Fraternidad Republicana de Ruzafa. — Esta juventud celebrará mañana un gran baile familiar, de diez a una de la madrugada, siendo amenizado por la brillante banda Unión Musical. Todas las señoritas que asistan serán obsequiadas con bonitos regalos, haciéndose al mismo tiempo un gran derroche de flores.

Casa de la Democracia del distrito del Puerto. — Mañana celebrará esta entidad una gran verbena familiar, de diez a una de la madrugada, con grandes sorpresas para las señoras y señoritas que concurren.

Centro Republicano del distrito de la Misericordia. — Mañana, de diez a una de la madrugada, gran baile familiar, amenizado por la charanga Rechuán.

Comercial y Agrícola

Telegrama recibido por Alexander D. Hamilton de la casa Simons y Co. Ltd. GLASGOW.

Subastas del día 29 Ofrecido el cargamento del vapor «Gartmore».

Naranja, en general, condición floja.

Primera y segunda condiciones: 200s de 23,6 a 37,6.

Mayorías de 23,6 a 25,6.

Mayorías de 24 a 27.

Mayorías de 25 a 27,6.

Mayorías de 21 a 29.

Mayorías de 23 a 25.

Mayorías de 21 a 25,6.

Mayorías de 21,6 a 23,6.

Tercera condición: 200s de 20 a 23,6.

Mayorías de 20 a 22.

Mayorías de 20 a 24,6.

Mayorías de 20 a 22,6.

Mayorías de 20 a 22.

Publicaciones

«La Virgen de los Siete Dolores»

La Editorial Guerri, continuando la serie de sus publicaciones, acaba de poner a la venta una novela titulada «La Virgen de los Siete Dolores», y debida a la pluma de Mario Mariani.

Este escritor, uno de los que en la postguerra se han revelado en Italia con mayor éxito, es presentado ahora al público español é hispano-americano con una de sus obras favoritas.

«La Virgen de los Siete Dolores» es, en efecto, una obra trabajada con ilusión de artista, y poniendo a contribución una cultura extremadamente variada y original. Pocas veces se dado leer a escritores de un estilo tan brillante, sugestivo y ameno.

Pero todavía descuella más, entre los valores de la novela en cuestión, su fuerza pastoral y emocionante, que lleva al lector a interesarse profundamente por la protagonista, una pobre mujer que conoce todos los dolores de la vida moderna y que muere dulcemente en un hospital, logrando que florezca el amor para las personas a quienes ella estima.

La presentación, inmejorable, está avalorada con un magnífico retrato del autor y un prólogo acabadísimo del escritor «Pigmalión».

Vida municipal

Por ignorarse el domicilio se interesa la inmediata presentación en la sección segunda de Quintas de este Ayuntamiento del mozo Antonio L. Galán Auzina, correspondiente al actual reemplazo, como asimismo de los mozos Juan Ventura Iborra y Emilio Gómez Gil-números 300 y 312 del sorteo, respectivamente, y del reemplazo 1923.

De no comparecer sufrirán los perjuicios a que haya lugar.

Recaudado por arbitrios el día 29: Matadero general, 945,59 pesetas. Idem del Grao, 472,38. Idem del Cabanal, 231,31. Idem Benimamet, 10,95. Estaciones sanitarias, 673,53. Análisis y examen de substancias, pesetas, 430,99.

Circulación rodada, 875. Extraordinarios, 431,18. Bebidas, 3.314. Total, 7.393,90.

El letrado don José Aparicio Albiñana, al hacerse cargo del bufete de

FABRICA DE SEDERIAS

TELEFONO 127 — EMILIO DAZA Y C. — VALENCIA

GRAN LIQUIDACION

de todas las existencias por disolución de sociedad :: TEJIDOS DE SEDA de todas clases, CUBRECAMAS, DAMASCOS Y BROCADELES :: EXTENSAS COLECCIONES en NOVEDADES para PRIMAVERA Y VERANO :: Ventas al detall en la fábrica: CALLE DE FLORA, letra P (primera travesía de la Calle de Alboraya) HORAS DE VENTA: DE 9 a 1 y de 3 a 6

Servicio rápido PARA Marsella DIRECTO

Salidas, los sábados a las cinco de la tarde El vapor TIEPOLO

de la Sociedad Anónima ADRIA, de Fiume, saldrá el sábado día 30 de Mayo a las tres de la tarde, para Marsella, Imperia Génova, Livorno, Nápoles, Palermo, Messina, Malta, Catania Bari, Trieste, Venecia y Fiume.

BILLETES DE PASAJERO se expenden solamente hasta las doce del día de la salida del barco, en el despacho de don Eugenio Dasi, Muelle, 11, Grao de Valencia.

NOTA. Se previene a los señores viajeros que deben llevar provistos del correspondiente pasaporte y de un salvoconducto de la Jefatura de Policía, y los que se embarquen para Marsella deben además ir provistos de un certificado médico acreditando haber sido recientemente vacunados contra viruela.

PARA INFORMES SOBRE FLETES, DIRIGIRSE En Valencia: a D. Isidoro Ries, calle Colón, 6º En el Grao: a D. Eugenio Dasi, Muelle, 11

Export Line (U. S. S. B.)

El día 30 de Mayo cargará en este puerto el rápido vapor Hog Island para Nueva York, directo. Consignatarios: Agencia marítima hispano-americana S. A., Libertad, 8, bajos, Cabañal.—Teléfono número 287 Grao.

Hijo de Jose Aguirre Matioi CONSIGNATARIO

Compañía Marítima del Nervión Servicio rapidísimo para HABANA Y SANTIAGO DE CUBA Para HABANA, SANTIAGO Y CIENFUEGOS: Saldrá el 6 del próximo Junio el rápido vapor con primera clasificación del Lloyd

MAR TIRRENO

admitiendo cargo para los arriba indicados puertos y con transbordo para todos los referidos. Estos vapores descargan siempre en Habana Dock, sitio preferido por los receptores, por verificar dicha operación atracados al muelle sin emplear gabarras, cuyos gastos muchas veces son a cargo de las mercancías; además Habana Dock está en el mismo centro de la capital, cercano al centro comercial.

Det Forenede Dampskibs Selskab de Copenhague

Servicio regular de vapores rápidos, especialmente* contruidos para el transporte de frutas y carga general, a Copenhague y los demás puertos daneses. El vapor MINSK

cargará el día 8 de Junio. Para informes, en el Grao, señores LA RODA HERMANOS Y COMPAÑIA LIMITADA, Contramuelle, 12. En Valencia: EDWARD HARKER, Pascual y Genis, 24

HAMBURG AMERIKA-LINIE

Sobre el día 3 de Junio saldrá de este puerto el rápido vapor trasatlántico OLDENBURG

directo para ROTTERDAM y HAMBURGO. Para fletes y cubida dirigirse a los consignatarios COMPANIA COMERCIAL WM. H. MULLERCO, S. A., Paseo de Caro, F. G. Grao.—Teléfono 119, Grao.

Compañía Transmediterránea

SERVICIO FIJO, RÁPIDO, SEMANAL, MEDITERRANEO-CANTÁBRICO Salidas todos los sábados para Almería, Melilla, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón-Musel, Santander y Bilbao, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Además, en este servicio se admiten mercancías para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Ribadeo, Vega de Ribadeo, Foz y Vivero, y al efecto se entre gran conocimiento directo con flete corrido.

RADIOESCUCHAS: Todos los días, de seis a siete tarde y de diez a doce noche, podréis oír los conciertos que emite RADIO-VALENCIA adquiriendo un buen receptor. --- ¿Dónde lo encontraréis? En la casa J. MONSERRAT - Martínez Cubells, 3

TOS CATARROS BRONQUITIS RESFRIADOS ELIXIR GOMENOL CLIMENT

Pensión Petit Lhardy Arzobispo Mayoral, 10 y 12 (frente a la Normal) Valencia

WERTHEIM Máquinas para coser y bordar las de mejor resultado y las más elegantes

Línea regular de vapores fruteros rápidos

Para Reino Unido y Continente admitiendo carga general. PARA BRISTOL y GARRIN El vapor X

cargará el día 30 de Mayo. PARA AMSTERDAM El vapor X

cargará el 20 de Mayo. PARA MANCHESTER El vapor X

cargará el día 30 de Mayo. PARA LONDRES El vapor X

cargará el 30 de Mayo. Consignatario: VICENTE DAUDI

Pinor Sorolla, 15.-Teléfono 1509. En el Grao: DUTRÚS Y CARSI

Avenida del Puerto

Línea regular de vapores entre España y Noruega OIS AIR SPANSKELINJEN

Mosquiteros

En todas formas y clases, barnatados. Corte punto y seda superior, 17 pesetas. Bata esponja, gran saído, a 6 pesetas corte. Trajos piso a 0'50 pesetas. Se liquida una gran partida de abanicos, desde 0'50 pesetas, en los

Entresuelos San Marlin calle de San Martín, 5, entresuelos. Teléfono 571.

Bombas para elevar aguas

Una marca "Alejander" para 1.000 a 1.500 litros, en buen uso y buenas condiciones de precio.

Otras de 1.500 a 2.000 litros, de pistón. Razón: Vigomar, Agencia Oficial Ford, calle de Don Juan de Austria, número 32

Muy económicos se alquilan en la playa de Nazaret, frente a la barriada de obreros tranviantos Alfonso XIII, varios chalets, de reciente construcción y con todas las comodidades modernas, incluso water closet, cocina económica y agua potable. Darán razón, en la casa de al lado, letras A A.

Juguetes daneses y del país, musicales y escénicos. Gran surtido habitar en CASA TORRES, Barcelona 3, izada "América" (Castro)

Motor de doce caballos, marca Oer-Holm, trifásico, en buen estado, se vende. Darán razón en la Droguería Catalana, calle Don Juan de Villarrasa, número 1.

Se alquilan

una planta baja, propia para almacén o industria, con vivienda o sin ella, con magnífica cubierta, puede entrar auto, por 15 duros al mes, y un piso principal, de moderna construcción, con agua, por 15 duros mensuales. Prolongación de la calle de Jerusalén.

Razón: Padre Jofré, 6, ultramarinos.

Camioneta Ford para reparto, hasta 750 kilos; está como nueva, buenas condiciones de precio. Razón: Vigomar, calle de Don Juan de Austria, 32, Agencia Oficial Ford.

Tapeteras Hacen falta de escarpín, en el taller de Pilar Bulgues, calle Moret, 1, bajo.

Se alquila un segundo piso en lo más céntrico de la capital, por 25 duros al mes. Razón: Calle de los Docechos, 17, bajo.

Caldera Se vende de 40 HP., dos hervidores; se da a prueba hidráulica, precio buenas condiciones. Razón: Vigomar, calle de Don Juan de Austria, 32, Agencia Oficial Ford.

Venta tierra huerta en la vega, casa y dependencia para recinto de ganado, término de Valencia, cerca de Borboto y Carpesa 15 minutos de Burjassot, camino de Moncada, libros. Razón, notario don Prudencio García, Poeta Badenes, 3.

Mesas y valadores Compra-venta y alquiler de mesas, valadores y sillas para cafés. También hay mostradores, filtros, espadas para cerros, serpentina y mesas de billar. Se alquilan heladoras y buen número de efectos para cafés. Casa Palets Hospital, 13, Valencia, frente a la puerta principal del Hospital.

GRAN BAR APARICIO CALLE SAN VICENTE, 104 (SALIDA DEL CINE ROMEO)

El local más cómodo y amplio. El mejor surtido de tapas y fiambres. Todas las vísperas de novilladas y corridas de toros, sorteo de dos contrabarreras

En su mano está señora

Pruebe una sola caja de polvos "QUIMERA DE ORO". MARYCEL - Barcelona (España)

Señoras! Gran liquidación

en los almacenes de Saldos de la calle de la Sangre, número 15 entresuelo, frente al Ayuntamiento

Duquesa seda, doble anchura, negra, a 6 ptas. metro. Glacés en todos los colores, de 100 centímetros ancho, a 8 ptas. metro.

Crespon seda, colores finos, a 7 ptas. metro. Crepé marrocaína, seda listas, a 5 ptas. metro. Seda cruda para traje de señora y caballero, a 4 ptas. metro.

Popelines gran novedad, a 3 y 5 ptas. metro. Sedas gran novedad, estampadas y crudas, a 2 ptas. metro.

Sedas japonesas, bordadas y estampadas, a 2 ptas. metro. Punto de seda, desde 4 ptas. metro.

Hay, además, saldos de percales, a 0'75; crepones color, algodón, a 1'50; esterilla, blanca, a 1'30; opal para ropa interior, blanco y colores, a 2'50; toallas rusas, a 13 ptas. kg.; mantelerías 6 cubiertos, Rentería, a 7; de crespon, a 11; mantillas verano, a 1'5; sábanas canónigo, a 3'25; cortes colchón, hilo, a 10 ptas.; medias seda, a 1'25; de algodón, a 0'75; estores batista bordados, a 3; paraguas tela Gloria, a 6 ptas.; camisas caballero, blancas y color, a 3; cubres tirados, desde 750 pesetas y de seda, a 30 ptas.; mosquiteros de todos los tamaños y formas, desde 4 ptas.; alfombras verano, desde 1'25; trozos de organdi blancos, colores y bordados.

Estos almacenes no tienen sucursal. Calle de la Sangre, núm. 15, entresuelos, frente al Ayuntamiento

TRASPASOS SAEZ

OFREZCO dos cafés con locales grandiosos y céntricos, hornos, confiterías, peluquerías, cafeterías, horchaterías, tabernas, zapaterías, bares, paqueterías, fondas, kioscos de refrescos, casa de medias, sombrererías, plaza de Toros, fábrica de perillas, locales de todas clases con traspaño, verdulerías, tiendas de comestibles, restaurante, fábrica de fideos gratis, salón limpiabotas, fruterías, grandes tabernas y bars en el Grao de Valencia. Alquilo gran piso para pensión o sociedad en la calle más céntrica de Valencia, gran terraza. Museo, 11, entresuelo, de nueve a once y de dos a cuatro.

LA BORRACHERA NO EXISTE YA



LOS POLVOS COZA producen el maravilloso efecto de disipar el borracho del alcohol (vino, cerveza, etc.). Obrar tan alícidamente y con tanta seguridad que se pueden administrar sin el menor peligro, y sin necesidad de decirle la causa del cambio. Se garantizan como inofensivos y pueden tomarse alimentos, sin saberlo el bebedor. LOS POLVOS COZA han salvado a millares de familias, han salvado a millares de hombres del oprobio y del deshonra, convirtiendo en vigorosos ciudadanos y devolviéndoles a muchos su capacidad para los negocios. Han conducido a más de un joven por el camino de la felicidad y prolongado muchos años la vida de muchas personas.

Apoplejia - Parálisis (FERIDURA)

Se evita y cura tomando el antiguo específico vegetal é inofensivo "Antiapoplético Bardaguar"

Depura y activa la circulación de la sangre. Con su uso desaparecen rápidamente los síntomas: hormigueos, calambres ó ramba, dolor de cabeza, sofocaciones, frecuentes ganas de dormir, vahidos, mareos, falta de tacto y memoria, dificultad al hablar, etc., y se consigue la curación de los ya atacados de esta terrible enfermedad hereditaria.

Venta en Valencia: A. Gamir, San Fernando, 34; José Rubio, Mercado 2 y 3, y buenas farmacias de España. Prospectos gratis al Laboratorio de J. Gomber Nuñez, Septiáveda, 172, principal.—Barcelona.

En el bar Aparicio

—¡Hola, Joaquinito! ¿A dónde vas con tanta prisa? —Che, voy al bar Aparicio, calle de San Vicente, número 104, en el rincón del cine Romeo, que me han dicho que se sirve el coñac Santu a 0'25 la copa. —¡Es imposible, tan rico que estese coñac! —¡Ah, pues y aún te diré más! Que la manzanilla de la Serranita, la chata, a 0'20 y 0'35. Vamos, si entras en esa casa... solamente con el gran surtido de tapas y los ricos vinos Fino Alegría, el Jerez quina real y la gran cazalla Santu y Compañía, de seguro que si vas una vez repites y quedas cliente del gran Aparicio, porque tiene ese bar lo que ninguno tiene. —¿Y qué es eso que tiene? —Pues tiene un gran patio andaluz, que se está muy fresco y muy cómodo, sin que molesten las moscas y mosquitos. Se me olvidaba decirte que el señor Aparicio regala cada sábado ó domingo por la mañana, dos contrabarreras al cliente que tenga, la suerte que le toquen.

119 PIEZAS!!

Seis vasos para agua — Seis vasos para vino Seis vasos para licor — Un jarro de regalo = Todo por 7'50 pesetas = CASA VICENT, Flasadors, 13, y VIUDA DE RAMON VICENT, Balada de San Francisco, 9

Línea de vapores IBARRA Y COMPAÑIA

SEVILLA SERVICIO CORRIENTE salda todos los LUNES para los puertos de Alicante, La Saguna, Agrullas, Melilla, Almería, Málaga, Ceuta, Algeciras, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Musel, Avilés, Santander, Pasajes y Bilbao. SERVICIO RÁPIDO son salidas todos los MIÉRCOLES para los puertos de Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Musel, Santander y Bilbao. SERVICIO CORRIENTE son salidas todos los MIÉRCOLES para los puertos de Tarragona, Barcelona. SERVICIO RÁPIDO son salidas todos los MIÉRCOLES para los puertos de Tarragona, Barcelona, San Feliu, Certe y Marsella. En este servicio admitimos mercancías con conocimiento directo y transbordo en Marsella para los puertos de Colón, Madera, Bangkok, Calcuta, Bombay, Port-Louis, Yokohama, Salónica, Firo y Aislandia. Consignatarios: Hijos de Nogueras, limitados, calle de Som, entresuelo, y en el Grao, Muelle de Poniente, letra N.